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METODOLOGIA 
 

Wykonawca Fundacja Centrum Badania Opinii Społecznej 

Data realizacji badania 19 – 29 października 2020 r. 

Metoda badawcza Mixed-mode 

Formuła mixed-mode jest wymuszona sytuacją epidemiczną. Podstawową metodą badawczą 

pozostaje bezpośredni wywiad ankieterski wspomagany komputerowo (CAPI)  

i każdy respondent ma możliwość udzielenia wywiadu w tej formie. Jednocześnie w liście 

zapowiadającym przybycie ankietera (próba PESEL – adresy są znane) respondenci 

otrzymują kontakt telefoniczny i e-mailowy do koordynatora regionalnego nadzorującego sieć 

ankieterską. Respondenci, którzy chcą wziąć udział w badaniu, ale obawiając się zakażenia 

chcieliby uniknąć spotkania z ankieterem face-to-face, mają możliwość udzielenia wywiadu 

przez telefon lub drogą elektroniczną. Odsetek wywiadów zrealizowanych metodą CAPI 

wyniósł w sumie w badaniu 64% (tendencja spadkowa w miarę postępowania realizacji). 

Próba ogólnopolska losowa (PESEL), reprezentatywna dla 

osób 18+  

Liczba zrealizowanych 

wywiadów 

N = 1040 

Dobór próby  

Próba dobierana jest w sposób losowy indywidualny, ograniczony (w ramach warstw)  

i wielostopniowy. Badanie obejmuje populację mieszkańców Polski w wieku 18 lat i więcej 

ukończonych lat. Operatem losowania ogólnopolskiej próby reprezentatywnej jest rejestr 

Powszechnego Elektronicznego Systemu Ewidencji Ludności (PESEL). 

Populacja generalna Polski jest dzielona na warstwy, czyli grupy. Podstawowym kryterium ich 

wyznaczania jest województwo oraz rodzaj miejscowości zamieszkania osób należących do 

populacji. Mieszkańcy każdego województwa są dzieleni na dwie grupy: populację miejską i 

wiejską. Dodatkowo zbiorowość mieszkańców miast jest pogrupowana względem  

5 kategorii wielkości miast. Ze względu na zróżnicowaną gęstość zaludnienia, w niektórych 

województwach jest tworzonych mniej niż 5 warstw miejskich. Ostatecznie dla całej populacji 

generalnej wyróżnionych jest około 80 warstw. 

Próba jest alokowana między warstwy proporcjonalnie do ich wielkości z jednoczesnym 

uwzględnieniem charakterystycznego dla nich poziomu realizacji prób. Poziom realizacji jest  
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szacowany na podstawie danych z badań ogólnopolskich przeprowadzonych przez CBOS  

w ciągu roku poprzedzającego badanie. 

Procedura doboru wymaga wyznaczenia trzech rodzajów jednostek losowania. Pierwszym  

z nich są jednostki terytorialne zdefiniowane zgodnie ze standardami Głównego Urzędu 

Statystycznego, z uwzględnieniem podziału obszarów gmin wiejsko-miejskich na obszary 

wiejskie i miejskie, a także z wyróżnieniem dzielnic miast w Warszawie, Łodzi, Poznaniu  

i Wrocławiu. Jednostkami losowania drugiego stopnia są małe obszary zdefiniowane  

w operacie losowania jako pojedyncze ulice, grupy sąsiadujących ze sobą ulic lub wsie,  

w zależności od rodzaju jednostki terytorialnej. Osoby należące do populacji stanowią 

jednostki losowania trzeciego stopnia. 

W każdej warstwie losowanie jest prowadzone oddzielnie. Jednostki losowania pierwszego 

stopnia są losowane w sposób bezzwrotny z prawdopodobieństwami proporcjonalnymi do 

szacowanej ich wielkości. Z każdej jednostki terytorialnej dobranej w pierwszym kroku 

losowana jest bezzwrotnie dokładnie jedna jednostka losowania drugiego stopnia, czyli jeden 

mały obszar, z prawdopodobieństwem proporcjonalnym do jego wielkości. Trzeci etap 

losowania próby przewiduje dobór dokładnie dziewięciu jednostek obserwacji, w drodze 

losowania prostego bezzwrotnego, z każdej dobranej jednostki drugiego stopnia. 

Po zakończeniu terenowej realizacji badania wynikowy zbiór danych jest poddany procedurze 

ważenia wieńcowego (rim weighting) z uwzględnieniem następujących cech społeczno-

demograficznych: 

• płeć 

• wiek 

• wielkość miejscowości zamieszkania 

• województwo zamieszkania 

• wykształcenie. 

Próba przeważona odzwierciedla rozkład ww. cech społeczno-demograficznych 

obserwowanych w badanej populacji. 

Dane demograficzne wykorzystywane w procesie doboru próby i ważenia zbioru danych 

pochodzą z zasobów GUS (bazy demograficzne oraz raporty z badania „Badanie Aktywności 

Ekonomicznej Ludności”) oraz z państwowego rejestru PESEL. 
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WNIOSKI 
 

❖ Konsumentem nikotyny jest aktualnie prawie co czwarty dorosły Polak. Porównanie 

deklaracji badanych pozwala sądzić, że konsumpcja nikotyny powoli, jednak 

konsekwentnie spada – w ciągu dwóch lat (od 2018 r.) odsetek „palaczy” zmniejszył 

się o blisko 6 punktów procentowych. 

 
❖ Użytkownicy e-papierosów z liquidem stanowią obecnie jedynie 1,4% ogółu dorosłych 

Polaków. Liczebność e-palaczy zmniejszyła się nieco w stosunku do lat ubiegłych, 

czemu towarzyszy zauważalny wzrost popularności systemów podgrzewających tytoń 

- ta forma konsumpcji nikotyny dorównała popularnością e-papierosom. Zarówno e-

papierosy jak i systemy podgrzewające tytoń preferowane są przez  

tę samą grupę konsumentów – najmłodszych dorosłych.   

 
❖ Po wejściu w życie zakazu sprzedaży papierosów aromatyzowanych w maju br. tylko 

co dziesiąty ich zwolennik zdecydował się na rzucenie palenia. Najczęściej 

deklarowaną strategią postępowania w tej sytuacji jest „przestawienie się”  

na papierosy tradycyjne w wersji niearomatyzowanej.  

 
❖ Wiosenny „lockdown” związany z epidemią koronawirusa nie wpłynął znacząco  

na zwyczaje osób palących – fakt takiej zmiany deklaruje mniej niż co dziesiąta osoba 

będąca wówczas konsumentem nikotyny. Choć wśród ogółu palaczy deklarujących w 

tym kontekście zmianę przeważa deklaracja ograniczenia palenia,  

to w przypadku kobiet oraz młodych dorosłych relatywnie często bywało odwrotnie: 

zamknięcie  sprzyjało zwiększonej konsumpcji nikotyny lub powrotowi do palenia  

po okresie abstynencji.  

 
❖ Zdecydowana większość palaczy deklaruje, że wiedza o negatywnym wpływie COVID-

19 na układ oddechowy nie skłoniła ich do ograniczenia konsumpcji nikotyny. 

Szczególnie wyróżniają się tu najmłodsi palacze, którzy powszechnie deklarują w tym 

kontekście brak ograniczeń. 

 

Rekomendacje badawcze sformułowanie w raportach z badań zrealizowanych w latach 

poprzednich pozostają aktualne; dodatkowo rekomendowane jest położenie większego 

nacisku na monitorowanie wzrostu popularności systemów podgrzewających tytoń. 



 
 

6 
 

WYNIKI 

 

TYPOLOGIA KONSUMENTÓW 
 

W październiku 2020 r. aktywnym konsumentem nikotyny był prawie co czwarty dorosły Polak 

(23,7%). Porównanie deklaracji badanych pozwala sądzić, że konsumpcja nikotyny powoli, 

jednak konsekwentnie spada – w stosunku do 2018 r. odsetek „palaczy” jest mniejszy o blisko 

6 punktów procentowych.  

 

 Używanie nikotyny wśród ogółu dorosłych Polaków 

 
 

 

Struktura społeczna konsumentów nikotyny jest stała: zdecydowanie więcej palaczy notujemy 

wśród mężczyzn niż wśród kobiet1 (odpowiednio 32,6% i 15,8%) i dysproporcja  

ta wzrosła nieco w porównaniu z rokiem ubiegłym. Palenie popularniejsze jest wśród osób  

o niższym statusie zawodowym i finansowym, niżej wykształconych, mieszkających  

w mniejszych miastach.  

Na uwagę zasługuje fakt, że z najwyższym odsetkiem konsumentów nikotyny mamy obecnie 

do czynienia w najmłodszej grupie wiekowej – „palaczem” jest dziś blisko co trzecia osoba  

w przedziale 18 – 24 lata (32,1%). Jest to znaczący wzrost - przed rokiem konsumpcję nikotyny 

deklarowała co czwarta (25,6%) osoba w tym przedziale wiekowym. 

Spośród różnego rodzaju wyrobów zawierających nikotynę wciąż zdecydowanie 

najpopularniejsze wśród Polaków są tradycyjne papierosy. 

 
 
 

 

 

 
1 Patrz: tabele zróżnicowań społeczno-demograficznych 

23,7

25,3

29,6

76,3

74,7

70,4

2020

2019

2018

aktualnie używający nikotyny pod jakąkolwiek postacią

aktualnie nieużywający nikotyny pod żadną postacią

%
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     Jakich wyrobów używa Pan(i) regularnie obecnie lub używał(a) Pan(i) regularnie w przeszłości? 

 

 

 

 

53,5

51,0

54,9

86,1

90,7

89,3

96,7

98,5

94,9

97,6

97,7

96,2

92,3

94,8

93,8

97,9

98,9

96,3

19,5

25,6

22,5

5,2

3,2

6,3

2,6

0,6

3,4

2,0

1,7

2,3

5,3

2,9

3,8

1,0

0,5

1,0

26,8

23,1

21,5

8,6

5,8

3,1

0,6

0,5

0,6

0,2

0,3

0,3

2,1

2,3

1,4

1,1

0,5

1,5

0,2

0,3

1,2

0,2

0,3

1,3

0,2

0,4

1,1

0,2

0,3

1,2

0,3

1,0

0,1

0,1

1,1

2018

2019

2020

2018

2019

2020

2018

2019

2020

2018

2019

2020

2018

2019

2020

2018

2019

2020

Nie, nigdy

Paliłe(a)m/ używale(a)m regularnie w przeszłości, obecnie nie palę /nie używam

Palę /używam regularnie obecnie

Odmowa odpowiedzi

Papierosy
zwykłe

Tytoń do
skręcania

Cygara, 
cygaretki

Fajka

E-papierosy

%

System
podgrzewający

tytoń
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Obecnie tradycyjne papierosy pali regularnie co piąty (21,5%) dorosły Polak – o 1,5 punktu 

procentowego mniej niż przed rokiem. Jest to wprawdzie zmiana w granicach błędu 

statystycznego, jednak – biorąc pod uwagę, że spadek ten notujemy już w drugim pomiarze z 

kolei – może to wskazywać na delikatny lecz postępujący spadek popularności tradycyjnych 

papierosów. 

Charakterystyka społeczno – demograficzna konsumentów tradycyjnych papierosów jest 

niezmienna: regularnemu ich paleniu sprzyja niższy status społeczno-zawodowy  

i materialny. Częściej niż przeciętnie palą je mieszkańcy małych miast, robotnicy, bezrobotni, 

osoby dysponujące najniższymi dochodami. Odsetek palaczy spada wraz ze wzrostem 

wykształcenia: o ile wśród osób z wykształceniem podstawowym/gimnazjalnym  

i zasadniczym zawodowym tradycyjne papierosy pali więcej niż co czwarta (odpowiednio 

26,1% i 30,1%), o tyle wśród legitymujących się wykształceniem wyższym ich palenie 

deklaruje tylko 13,3% osób. Zwraca jednak uwagę fakt, że w stosunku do 2019 roku odsetek 

palących zwykłe papierosy wśród osób z wyższym wykształceniem wzrósł o ok. 4 punkty 

procentowe.  

Palaczami tradycyjnych papierosów niemal dwukrotnie częściej są mężczyźni (28,7%)  

niż kobiety (15,0%); odsetek palaczek wśród kobiet spadł w stosunku do 2019 r. o 3 punkty 

procentowe, natomiast wśród mężczyzn pozostał bez zmian.    

Podobnie jak wcześniej, drugą pod względem liczebności grupę konsumentów nikotyny 

stanowią osoby używające tytoniu do samodzielnego skręcania - obecnie jest to 3,1% 

dorosłych Polaków. Tak jak w przypadku tradycyjnych papierosów, tu również notujemy 

postępujący spadek popularności (o 5,9 punktu procentowego w stosunku do 2018 r.). 

Charakterystyka społeczno-demograficzna tej grupy jest zbliżona do palaczy tradycyjnych 

papierosów, co po raz kolejny potwierdza, że ta forma konsumpcji nikotyny stanowi tańszą 

alternatywę dla tradycyjnych papierosów.  

Aktualni użytkownicy e-papierosów z liquidem stanowią jedynie 1,4% ogółu dorosłych 

Polaków. Podobnie jak w latach ubiegłych, e-papierosy cieszą się największą popularnością 

wśród młodzieży: ich aktualnymi użytkownikami zdecydowanie częściej niż przeciętnie  

są osoby w przedziale wiekowym 18 – 24 lata (9,3%) oraz uczniowie i studenci (7,7%). 

Liczebność e-palaczy zmniejszyła się nieco w stosunku do lat ubiegłych. Być może zjawisko 

to można wiązać z zauważalnym wzrostem popularności systemów podgrzewających tytoń 

- z 0,5% w 2019 r. do 1,5% obecnie. Tym samym ta forma konsumpcji nikotyny dorównała 

popularnością e-papierosom. Systemów podgrzewających tytoń częściej  

niż przeciętnie używają obecnie najmłodsi dorośli (18-24 lata: 3,3%), uczniowie i studenci 

(4,7%) oraz mieszkańcy największych miast (3,8%) i osoby z wyższym wykształceniem 

(2,2%). 
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Palenie cygar /cygaretek lub fajki ma wśród ogółu dorosłych Polaków charakter incydentalny 

– podobnie jak w latach ubiegłych, aktualne używanie ich w sposób regularny deklaruje mniej 

niż 1% badanych.  

 

Poniższe zestawienia prezentują charakterystyki społeczno – demograficzne specyficznych 

grupy konsumentów wyodrębnionych na podstawie deklaracji dotyczących spożycia nikotyny:  

 

 

 

Charakterystyka grupy:  

 
Płeć Mężczyźni 35,7 

Kobiety 64,3 

Wiek 18-24 lata 7,6 
25-34 22,3 
35-44 16,5 
45-54 13,9 
55-64 17,1 
65 lat i więcej 22,6 

Miejsce zamieszkania Wieś 43,0 
Miasto do 19 999 12,3 
20 000 - 99 999 17,8 
100 000 - 499 999 17,0 
500 000 i więcej mieszk. 10,0 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 16,4 
Zasadnicze zawodowe 18,3 
Średnie 31,6 
Wyższe 33,6 

 

 

 

52,2

49,6

52,8

47,8

50,4

47,2

2018

2019

2020

Nigdy niepalący - odsetek wśród ogółu dorosłych Polaków

21,6

20,2

17,9

78,4

79,8

82,1

2018

2019

2020

Aktualnie palący zwykłe papierosy i nigdy nieużywający e-papierosów ani systemów
podgrzewających - odsetek wśród ogółu dorosłych Polaków

%

% 
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Charakterystyka grupy:  

 

Płeć Mężczyźni 62,9 
Kobiety 37,1 

Wiek 18-24 lata 5,2 
25-34 20,3 
35-44 19,5 
45-54 14,1 
55-64 26,5 
65 lat i więcej 14,5 

Miejsce zamieszkania Wieś 42,8 
Miasto do 19 999 18,6 
20 000 - 99 999 21,1 
100 000 - 499 999 10,7 
500 000 i więcej mieszk. 6,8 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 20,4 
Zasadnicze zawodowe 35,7 
Średnie 26,6 
Wyższe 17,3 

 

 

 

 

 

Charakterystyka grupy:  

 
Płeć Mężczyźni 72,0 

Kobiety 28,0 

Wiek 18-24 lata 20,4 
25-34 26,0 
35-44 28,6 
45-54 4,1 
55-64 12,7 
65 lat i więcej 8,2 

Miejsce zamieszkania Wieś 30,3 
Miasto do 19 999 27,8 
20 000 - 99 999 15,9 
100 000 - 499 999 22,4 
500 000 i więcej mieszk. 3,5 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 20,6 
Zasadnicze zawodowe 15,7 
Średnie 54,8 
Wyższe 9,0 

 

 

3,3

1,6

2,1

96,7

98,4

97,9

2018

2019

2020

Aktualnie palący zwykłe papierosy i w przeszłości używający e-papierosów -
odsetek wśród ogółu dorosłych Polaków

%
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Pozostałe specyficzne grupy konsumentów (zbyt mało liczne, aby możliwa była 

charakterystyka społeczno-demograficzna): 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

1,5

0,8

0,5

98,5

99,2

99,5

2018

2019

2020

Aktualnie palący zwykłe papierosy i używający e-papierosów – odsetek wśród 
ogółu dorosłych Polaków

%

0,5

0,9

0,5

99,5

99,1

99,5

2018

2019

2020

Aktualnie używający e-papierosów i w przeszłości palący zwykłe papierosy -
odsetek wśród ogółu dorosłych Polaków

%

0,6

0,4

99,4

99,6

2019

2020

Aktualnie używający e-papierosów i nigdy niepalący zwykłych papierosów -
odsetek wśród ogółu dorosłych Polaków

%

0,7 99,32020

W przeszłości palący zwykłe papierosy i aktualnie używający systemów
podgrzewających

%

0,3 99,72020

W przeszłości używający e-papierosów i aktualnie używający systemów
podgrzewających

%
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INICJACJA NIKOTYNOWA 
 

Po raz kolejny dane potwierdzają, że pierwszy regularny kontakt z nikotyną niemal zawsze 

miał /ma formę tradycyjnego papierosa – obecnie 96,1% dorosłych Polaków używających 

obecnie lub w przeszłości wyrobów tytoniowych w jakiejkolwiek postaci wiąże początek swojej 

konsumpcji nikotyny właśnie z tradycyjnym papierosem. 

 Proszę sięgnąć pamięcią do czasu, kiedy po raz pierwszy w życiu zaczął(ęła) Pan(i) regularnie 
używać jakichkolwiek wyrobów tytoniowych. Jakich wyrobów tytoniowych używał(a) Pan(i) 
wówczas? 

 

 

 

 
 

97%
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 papierosy (zwykłe, tradycyjne)
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 Odmowa odpowiedzi
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W badaniach ubiegłorocznych odnotowany został dwukrotny wzrost (w stosunku do 2018 r.) 

odsetka osób, które w kontekście inicjacji nikotynowej wskazały e-papierosa z liquidem  

(z 0,7% do 1,6%). Obecnie grupa ta jest równie liczna jak przed rokiem, a deklaracje badanych 

ponownie potwierdzają, że inicjacja nikotynowa poprzez e-papierosa wielokrotnie częściej niż 

przeciętnie dotyczy najmłodszych dorosłych: w przedziale wiekowym  

18 – 24 lata blisko co piąta (18,6%) osoba używająca kiedykolwiek w życiu wyrobów 

tytoniowych rozpoczęła swoją przygodę z regularnym paleniem właśnie od e-papierosa. Grupa 

ta jest jeszcze liczniejsza wśród palących (kiedykolwiek) uczniów i studentów, wśród których 

obecnie 29,4% deklaruje, że regularną konsumpcję nikotyny zaczęli od e-papierosa. 

 

E-PAPIEROSY Z LIQUIDEM 
 

Wiek inicjacji 
 

 Ile miał(a) Pan/Pani lat, kiedy po raz pierwszy użył(a) Pan/Pani e-papierosa z liquidem? 

 
 

Wśród osób, które kiedykolwiek używały bądź używają aktualnie e-papierosa z liquidem  

co piąta deklaruje pierwsze jego użycie przed ukończeniem 18 roku życia; podobnie  

jak przed rokiem, deklarację taką składa blisko połowa (49,2%) osób w przedziale wiekowym 

18 – 24 lata, mających doświadczenia z e-paleniem. 

Odsetek deklarujących używanie e-papierosa przed osiągnięciem pełnoletności wzrósł  

w porównaniu do danych z 2019 r. o 4,1 punktu procentowego.  

 

Smak liquidu 
 

Zmiany odsetków wskazań na poszczególne opcje smakowe w stosunku do danych z lat 

ubiegłych należy traktować z ostrożnością z uwagi na niewielką liczebność analizowanej 

grupy.  

Niezmienna, a tym samym wysoce prawdopodobna jest preferencja smaku owocowego; 

spadek zainteresowania smakiem tytoniowym wydaje się mieć charakter postępujący, 

natomiast wzrost popularności smaku mentolowego może mieć związek z zakazem sprzedaży 

tradycyjnych papierosów w wersji mentolowej.   

16,9

21

39,3

27

32,4

38

11,6

15

2019

2020

Poniżej 18 lat 18 – 25 lat Powyżej 25 lat Trudno powiedzieć/odmowa

%
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Liczebności użytkowników e-papierosa w grupach społęczno – demograficznych są zbyt małe, 

aby wiarygodnie analizować ich preferencje smakowe.  

 

 Jaki smak liquidu Pan(i) preferuje? 

 
 

Moc liquidu 
 

Podobnie, jak w odniesieniu do opcji smakowych, preferencje dotyczące mocy liquidu, należy 

traktować z dużą ostrożnością.  

Wydaje się, że obecnie nieco popularniejsze stały się liquidy zawierające nikotynę  

w stężeniu 6 mg lub więcej – takiego produktu używa więcej niż 2/3 e-palaczy, spadło 

natomiast zainteresowanie płynami lżejszymi. 

 

Jakiej mocy liquidu używa Pan(i) obecnie? Proszę określić w miligramach stężenie nikotyny  

 
 

 

Podobnie, jak w latach ubiegłych, większość użytkowników papierosów elektronicznych 

deklaruje stałe korzystanie z liquidu o takiej samej zawartości nikotyny.  
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%

21,8
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29,5

34
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34,4

34

18,9

17,5
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Czy przez cały ten czas, odkąd używa Pan(i) e-papierosów: 

 
 

Preferencje użytkowników e-papierosów dotyczące konfiguracji smaku i mocy liquidów kierują 

się obecnie w stronę używania gotowych płynów. W porównaniu do sytuacji sprzed roku, 

obecnie mniej użytkowników miesza różne płyny, aby osiągnąć określony smak bądź moc. 

 

Czy zazwyczaj: 

 

 

Wielkość spożycia 
 

Zapytani o ilość zużywanych przeciętnie w ciągu miesiąca mililitrów liquidu, użytkownicy  

papierosów elektronicznych podają wartości od 20 ml do 400 ml. Średnia przypadająca  

na podstawie tych deklaracji na jednego użytkownika to 116 ml liquidu miesięcznie  

(w 2018 r. – 100 ml, w 2019 r. – 90 ml). 
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25

37

26,6

58

45

73,4

08

07

04

06

2018

2019

2020

zwiększa /zwiększał(a) Pan /Pani moc liquidu i obecnie używa Pan /Pani mocniejszego niż kiedyś

zmniejsza /zmniejszał(a) Pan /Pani moc liquidu i obecnie używa Pan /Pani lżejszego niż kiedyś

nie zmieniał(a) Pan /Pani mocy liquidu, wciąż używa Pan /Pani liquidu o tej samej mocy

bywa(ło) różnie – czasem Pan /Pani zmniejszał(a), a czasem zwiększał(a) moc liquidu

Trudno powiedzieć/Odmowa odpowiedzi

%

45

48,9

49

31,9

03

19,2

032019

2020

 używa Pan /Pani gotowych płynów do e-papierosów o określonym smaku i mocy

 miesza Pan/|Pani różne płyny, aby osiągnąć określony smak lub moc?

 Trudno powiedzieć

Odmowa odpowiedzi

%
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Ile mililitrów liquidu zużywa Pan(i) przeciętnie miesięcznie? 

 

 
Wydatki 
 

Przeciętny użytkownik papierosów elektronicznych wydaje obecnie miesięcznie na e-palenie 

64 zł – podobnie, jak w 2019 r., a mniej niż w 2018 r. (103 zł). Z roku na rok wzrasta odsetek 

wydających na ten cel mniej niż 50 zł. 

 

 

 Ile przeciętnie wydaje Pan(i) miesięcznie na e-palenie? Proszę wziąć pod uwagę zarówno 
liquidy, jak i zużywające się elementy e-papierosa. 

 
 

 

Deklarowane motywy używania e-papierosów 
 

Podobnie jak przed rokiem, motyw niskich kosztów należy do najczęściej wskazywanych przez 

e-palaczy jako skłaniający do wyboru tej formy konsumpcji nikotyny. W stosunku  

do 2019 roku wzrósł natomiast odsetek wybierających e-papierosy jako mniej szkodliwe  

niż zwykłe papierosy i obecnie jest to najczęściej wskazywany powód ich używania.  

Na uwagę zasługuje też wzrost znaczenia „otoczki” związanej z e-paleniem, czynników  

o charakterze społecznym (przynależności do grupy, mody) oraz możliwości korzystania  

z e-papierosa w sytuacjach, w których palenie tradycyjnych papierosów jest zabronione. 
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ŚREDNIO: 103,04 zł

ŚREDNIO: 69,37 zł
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 Z jakich powodów używa Pan /Pani obecnie e-papierosa?  
Proszę wskazać najważniejsze dla Pana /Pani powody jego używania 

 
 

 

40%

46%
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Inny powód
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Odmowa odpowiedzi
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E-papierosy jako alternatywa dla tradycyjnych papierosów 
 

Dla nieco ponad połowy (53,3%) osób mających aktualne bądź przeszłe doświadczenia  

z e-paleniem ta forma konsumpcji nikotyny była /jest postrzegana jako sposób  

na pożegnanie się z paleniem tradycyjnych papierosów. 

Deklaracje wskazują, że skuteczność tego rodzaju działań była ograniczona – spośród tych, 

którzy kiedykolwiek używali e-papierosów w celu rzucenia palenia zwykłych papierosów 

prawie połowa (45,7%) deklaruje obecnie, że zamiar ten się nie powiódł. Różnice  

w deklaracjach badanych w tej kwestii notowane w kolejnych pomiarach wynikają  

z ograniczonej liczebności analizowanej grupy, stąd też dane te należy traktować  

z ostrożnością.  
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Czy kiedykolwiek używał(a) Pan(i) 
e-papierosów po to, aby rzucić palenie 
zwykłych papierosów? 

 
Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

 

 

 

 

 
 

 

 

 

 

 
 

 

 

 
 

 

 

 

 

 

SYSTEMY PODGRZEWAJĄCE TYTOŃ 
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Jak odnotowano wcześniej, aktualni użytkownicy systemów podgrzewających tytoń  

to – według deklaracji – 1,4% ogółu dorosłych Polaków. Pomimo, że wciąż poruszamy się  

w obszarze bardzo małych liczb, wydaje się, że można mówić o zauważalnym wzroście  

popularności tej formy konsumpcji nikotyny (0,5% w 2019 r.), której użytkownicy są obecnie 

liczebnie porównywalni z użytkownikami e-papierosów. Kolejne pomiary przyniosą  odpowiedź 

na pytanie, czy mamy tu do czynienia z trwałym trendem. 

Większość użytkowników systemów podgrzewających ogranicza się do maksymalnie  

10 wkładów dziennie. 

 

Ile wkładów do systemu podgrzewającego tytoń zużywa Pan/Pani przeciętnie jednego dnia? 

 

 

Podobnie jak e-papierosy, systemy podgrzewające tytoń często są traktowane jako szansa na 

porzucenie palenia zwykłych papierosów. Deklaracje badanych, których ta sytuacja dotyczy 

mogą wskazywać, że skuteczność systemów podgrzewających jest w tej kwestii znacznie 

wyższa niż e-papierosów, choć ze względu na małe liczebności dane te wymagają 

potwierdzenia w kolejnych badaniach.  

 

Czy kiedykolwiek używał(a) Pan/Pani 
systemu podgrzewającego tytoń (IQOS, 
Glo, Ploom Tech) po to, aby rzucić 
palenie zwykłych papierosów? 

 
Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

 

 

 

 

 

 

Wpływ zakazu sprzedaży papierosów aromatyzowanych na zwyczaje 
konsumentów 
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Od 20. maja bieżącego roku obowiązuje zakaz sprzedaży papierosów tradycyjnych  

z aromatami, w tym mentolowych. Według deklaracji badanych, bezpośrednio przed tą datą  

konsumentami papierosów mentolowych było 6,2% dorosłych Polaków. 

 

Proszę sięgnąć pamięcią do maja bieżącego roku. Czy w tym okresie używał(a) Pan/Pani regularnie: 

  

 

Wbrew obiegowej opinii papierosy mentolowe nie były produktem „damskim” – udział  

ich konsumentów wśród kobiet i mężczyzn był w maju zbliżony (odpowiednio 6,1% i 6,3%). 

Grupą, w której odsetek konsumentów papierosów mentolowych był najwyższy (dwukrotnie 

wyższy niż przeciętnie) byli natomiast młodzi dorośli: wśród osób w przedziale wiekowym  

18 – 24 lata palenie papierosów mentolowych w maju br. zadeklarowała więcej  

niż co dziesiąta (12,1%). 

Po wejściu w życie zakazu sprzedaży papierosów aromatyzowanych tylko co dziesiąty  

ich zwolennik zdecydował się na rzucenie palenia. Najczęściej deklarowaną strategią 

postępowania w tej sytuacji jest „przestawienie się” na papierosy tradycyjne w wersji 

niearomatyzowanej.  

Deklarowane przez zwolenników papierosów mentolowych strategie postępowania wobec 

zakazu ich sprzedaży różnią się w zależności od płci i wieku. Mężczyźni, palący wcześniej 

papierosy mentolowe najczęściej „przestawili” się na tradycyjne papierosy w wersji 

niearomatyzowanej (48,5%). Kobiety natomiast częściej w porównaniu z mężczyznami 

zaczęły korzystać z różnych metod aromatyzowania papierosów (odpowiednio 26,1%  

i 14,2%) lub zdecydowały się na rzucenie palenia (16,2% i 5,8%).  

Młodzi zwolennicy papierosów mentolowych (18 – 24 lata) po wprowadzeniu zakazu  

ich sprzedaży częściej niż przeciętnie zaczęli korzystać z różnych metod aromatyzowania 

papierosów (31,8%) lub „przestawili się” na nietradycyjne formy konsumpcji nikotyny –  

e-papierosy lub systemy podgrzewające tytoń (16,7%). 
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Proszę sięgnąć pamięcią do maja 
bieżącego roku. Czy w tym okresie 
używał(a) Pan |Pani regularnie 
papierosów tradycyjnych 
aromatyzowanych (mentolowych)? 

Od 20. maja bieżącego roku obowiązuje zakaz sprzedaży 
papierosów tradycyjnych z aromatami, w tym mentolowych.  

Jak Pan |Pani, jako osoba paląca wcześniej papierosy 
aromatyzowane, radzi sobie w tej sytuacji? 

 

 

 
 

 

Wpływ epidemii koronawirusa na zwyczaje konsumentów nikotyny 
 

Wiosenny „lockdown” związany z epidemią koronawirusa nie wpłynął znacząco na zwyczaje 

osób palących – fakt takiej zmiany deklaruje mniej niż co dziesiąta osoba (8,5%) będąca 

wówczas konsumentem nikotyny.  

Związaną z „lockdownem” zmianę zwyczajów częściej niż przeciętnie deklarują młodzi palacze 

– w przedziale wiekowym 18–24 lata notujemy 20,8% takich deklaracji,  

a w przedziale 25–34 lata – 17,5%, podczas gdy wśród starszych konsumentów nikotyny 

odsetki te sięgają maksymalnie 7,3%.  

Deklaracje badanych wskazują, że zmiana zwyczajów ogółu palaczy w trakcie wiosennego 

„lockdownu” polegała przede wszystkim na ograniczeniu ilości konsumowanej nikotyny 

(46,7%). Analiza danych społeczno – demograficznych może jednak sugerować,  

że w przypadku kobiet oraz młodych dorosłych (18 – 24 lata) zmiana ta częściej mogła mieć 

charakter odwrotny: zamknięcie w większym stopniu sprzyjało zwiększonej konsumpcji 

nikotyny lub powrotowi do palenia po okresie abstynencji. Z uwagi na niewielkie liczebności 

dane te należy jednak traktować ostrożnie. 
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Od marca bieżącego roku mamy 
w kraju stan epidemii. Wiosną tzw. 
lockdown („zamknięcie” kraju) 
spowodował, że tryb życia wielu 
Polaków z konieczności musiał ulec 
zmianie. Czy w tym okresie zmieniły 
się również w jakikolwiek sposób 
Pana/Pani zwyczaje związane z 
konsumpcją nikotyny? 

 
 

 

Na czym polegała w czasie lockdownu zmiana Pana/Pani 
zwyczajów związanych z konsumpcją nikotyny? 

 

 

 

Powszechnie wiadomo, że choroba COVID-19, będąca skutkiem zakażenia koronawirusem, 

atakuje układ oddechowy człowieka. Zdecydowana większość palaczy (76,6%) deklaruje 

jednak, że fakt ten nie skłonił ich w jakikolwiek sposób do ograniczenia konsumpcji nikotyny.  

Ci, do których wyobraźni COVID-19 przemówił mocniej postawili przede wszystkim  

na ograniczenie palenia (15,9%). Przejście na nietradycyjne formy konsumpcji nikotyny  

(e-papierosy, systemy podgrzewające tytoń) jest w tym kontekście incydentalne. 

Wybraną w obliczu koronawirusa strategię różnicuje przede wszystkim wiek konsumentów 

nikotyny. Ograniczenie palenia (czy nawet rzucenie) częściej dotyczy osób w średnim wieku  

i starszych (od 45 lat wzwyż). Natomiast najmłodsi palacze (18 – 24 lata) powszechnie 

deklarują w tym kontekście brak ograniczeń w konsumpcji nikotyny (87,1%). 
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Powszechnie wiadomo, że choroba COVID-19, będąca skutkiem zakażenia koronawirusem, atakuje układ 

oddechowy człowieka. Czy wiedza o tym fakcie wpłynęła w jakikolwiek sposób na ograniczenie przez 

Pana/Panią konsumpcji nikotyny? Czy wskutek tej wiedzy: 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

  

16%

02%

01%

01%

02%

77%

02%

ograniczył(a) Pan/Pani palenie

rzucił(a) Pan/Pani palenie

przestawił(a) się Pan/Pani na produkty o niższej
zawartości nikotyny („lżejsze” papierosy, 

liquidy)

przestawił(a) się Pan |Pani z tradycyjnych na
 nietradycyjne formy konsumpcji nikotyny

(e-papierosy, IQOS, Glo, Ploom Tech)

w inny sposób ograniczył(a) Pan/Pani
 konsumpcję nikotyny

 ten fakt nie wpłynął w jakikolwiek sposób na
 ograniczenie przez Pana/Panią konsumpcji

nikotyny

Odmowa odpowiedzi
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TABELE ZRÓŻNICOWAŃ SPOŁECZNO – DEMOGRAFICZNYCH 
 
 

 
Tabela 1 

 

Jakich wyrobów używa Pan |Pani regularnie obecnie lub używał(a) Pan |Pani 
regularnie w przeszłości? 

Papierosy (zwykłe, tradycyjne) 
Liczba 
osób 

Nie, nigdy 
Paliłe(a)m |używale(a)m 
regularnie w przeszłości, 

obecnie nie palę |nie używam 

Palę |używam 
regularnie obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 54,9 22,5 21,5 1,2 1040 

Płeć Mężczyźni 43,3 27,0 28,7 1,1 490 

Kobiety 65,2 18,5 15,0 1,3 550 

Wiek 18-24 lata 65,3 10,8 23,9  77 

25-34 61,7 13,8 22,1 2,4 209 

35-44 51,0 21,7 25,4 1,9 178 

45-54 55,8 20,6 21,4 2,2 141 

55-64 47,3 25,7 26,8 ,3 204 

65 lat i więcej 54,3 33,2 12,5  230 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 58,3 19,3 21,3 1,1 421 

Miasto do 19 999 49,2 19,7 30,5 ,6 145 

20 000 - 99 999 50,0 26,0 22,5 1,5 204 

100 000 - 499 999 56,1 26,9 16,6 ,4 169 

500 000 i więcej mieszk. 56,4 25,3 15,2 3,1 102 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

55,1 18,7 26,1  175 

Zasadnicze zawodowe 42,1 27,8 30,1  247 

Średnie 56,0 22,4 19,8 1,8 324 

Wyższe 64,2 20,4 13,3 2,2 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

57,6 24,4 14,3 3,7 132 

Średni personel, technicy 60,8 21,9 14,3 3,0 31 

Pracownicy adm.-biurowi 64,8 18,3 17,0  57 

Pracownicy usług 51,8 22,4 23,9 1,9 73 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

48,7 17,2 31,7 2,4 104 

Robotnicy niewykwalifik. 38,8 21,4 39,1 ,8 68 

Rolnicy 54,4 28,8 13,5 3,3 46 

Pracujący na własny 
rach. 

54,6 23,8 20,5 1,1 53 

Bezrobotni 31,9 13,5 54,6  18 

Emeryci 51,8 31,1 17,0  276 

Renciści 56,5 17,7 25,8  42 

Uczniowie i studenci 76,0 7,4 16,7  50 

Gospodynie domowe i 
inni 

65,9 11,4 22,7  91 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 60,8 12,1 27,1  98 

Do 999 zł 43,2 26,6 28,5 1,7 35 

Od 1000 do 1499 zł 62,8 20,7 16,5  123 

Od 1500 do 1999 zł 51,6 27,2 21,2  149 

Od 2000 do 2999 zł 49,5 27,4 22,7 ,4 213 

3000 do 3999 zł 53,2 22,5 24,3  94 

4000 zł i więcej 49,9 24,7 23,4 2,0 114 

Trudno powiedzieć 61,8 21,5 15,1 1,6 67 

Odmowa odpowiedzi 59,8 16,7 18,4 5,2 146 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 39,4 17,8 42,1 ,7 80 

Od 1000 do 1499 zł 58,4 22,2 19,4  173 

Od 1500 do 1999 zł 55,0 28,4 16,2 ,4 179 

Od 2000 do 2999 zł 52,9 27,0 20,1  153 

3000 zł i więcej 55,5 24,8 18,7 1,0 136 

Trudno powiedzieć 53,8 18,5 26,5 1,3 153 

Odmowa odpowiedzi 60,5 16,4 18,6 4,6 164 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 59,6 13,0 26,5 ,9 70 

Średnie 53,1 22,3 23,2 1,4 396 

Dobre 55,4 23,8 19,7 1,1 574 

 
 
 

  



 
 

26 
 

Tabela 2 

 

Jakich wyrobów używa Pan |Pani regularnie obecnie lub używał(a) Pan |Pani 
regularnie w przeszłości? 

Tytoń do samodzielnego skręcania 
Liczba 
osób 

Nie, nigdy 
Paliłe(a)m |używale(a)m 
regularnie w przeszłości, 

obecnie nie palę |nie używam 

Palę |używam 
regularnie obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 89,3 6,3 3,1 1,3 1040 

Płeć Mężczyźni 84,0 10,3 4,4 1,4 490 

Kobiety 94,0 2,8 1,9 1,3 550 

Wiek 18-24 lata 91,6 8,1 ,3  77 

25-34 86,9 6,4 4,3 2,4 209 

35-44 89,9 5,6 2,6 1,9 178 

45-54 92,4 4,9 ,6 2,2 141 

55-64 88,0 6,0 5,7 ,3 204 

65 lat i więcej 89,5 7,3 2,5 ,6 230 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 90,7 5,0 3,0 1,3 421 

Miasto do 19 999 85,2 9,0 5,2 ,6 145 

20 000 - 99 999 89,9 5,3 3,3 1,5 204 

100 000 - 499 999 89,8 6,9 2,6 ,7 169 

500 000 i więcej mieszk. 87,3 8,7 ,8 3,1 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 83,6 10,7 5,7  175 

Zasadnicze zawodowe 89,0 5,8 5,2  247 

Średnie 88,9 6,4 2,6 2,1 324 

Wyższe 93,4 4,0 ,3 2,4 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

92,2 3,7  4,1 132 

Średni personel, technicy 90,3 2,7 4,0 3,0 31 

Pracownicy adm.-biurowi 93,6 6,4   57 

Pracownicy usług 89,0 8,0 1,2 1,9 73 

Robotnicy wykwalifikowani 83,2 9,7 4,7 2,4 104 

Robotnicy niewykwalifik. 76,9 12,7 9,7 ,8 68 

Rolnicy 91,3 3,0 2,4 3,3 46 

Pracujący na własny rach. 92,6 6,3  1,1 53 

Bezrobotni 73,4 14,2 12,4  18 

Emeryci 89,2 6,9 3,6 ,3 276 

Renciści 92,9 2,7 4,5  42 

Uczniowie i studenci 96,9 3,1   50 

Gospodynie domowe i inni 93,3 2,8 3,9  91 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 92,5 2,2 5,3  98 

Do 999 zł 79,2 8,7 10,3 1,7 35 

Od 1000 do 1499 zł 90,7 8,3 ,9  123 

Od 1500 do 1999 zł 86,6 9,1 4,3  149 

Od 2000 do 2999 zł 86,3 9,4 3,6 ,8 213 

3000 do 3999 zł 94,3 2,7 3,1  94 

4000 zł i więcej 89,3 8,2  2,5 114 

Trudno powiedzieć 91,0 2,8 4,6 1,6 67 

Odmowa odpowiedzi 91,5 1,9 1,5 5,2 146 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 85,1 6,3 7,8 ,7 80 

Od 1000 do 1499 zł 88,1 9,1 2,8  173 

Od 1500 do 1999 zł 88,3 8,7 2,0 ,9 179 

Od 2000 do 2999 zł 90,0 7,7 2,3  153 

3000 zł i więcej 92,1 5,6 ,9 1,4 136 

Trudno powiedzieć 88,5 3,4 6,8 1,3 153 

Odmowa odpowiedzi 91,5 2,6 1,3 4,6 164 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 87,5 6,1 5,5 ,9 70 

Średnie 86,3 7,5 4,8 1,4 396 

Dobre 91,6 5,5 1,6 1,3 574 
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Tabela 3 

 

Jakich wyrobów używa Pan |Pani regularnie obecnie lub używał(a) Pan |Pani 
regularnie w przeszłości? 

Cygara, cygaretki 
Liczba 
osób 

Nie, nigdy 
Paliłe(a)m |używale(a)m 
regularnie w przeszłości, 

obecnie nie palę |nie używam 

Palę |używam 
regularnie obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 94,9 3,4 ,6 1,1 1040 

Płeć Mężczyźni 91,7 6,0 1,4 ,9 490 

Kobiety 97,7 1,0  1,3 550 

Wiek 18-24 lata 91,3 8,7   77 

25-34 93,6 2,9 1,2 2,4 209 

35-44 93,3 4,1 1,4 1,2 178 

45-54 96,3 1,1 ,4 2,2 141 

55-64 96,5 2,5 ,6 ,3 204 

65 lat i więcej 96,2 3,6  ,2 230 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 96,7 2,3  1,1 421 

Miasto do 19 999 90,5 8,9  ,6 145 

20 000 - 99 999 95,1 2,5 ,9 1,5 204 

100 000 - 499 999 95,0 2,2 2,1 ,7 169 

500 000 i więcej mieszk. 93,3 3,6 1,3 1,8 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 94,0 6,0   175 

Zasadnicze zawodowe 97,5 1,8 ,7  247 

Średnie 94,8 2,8 ,6 1,8 324 

Wyższe 93,3 3,7 1,0 1,9 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

93,5 2,4 1,0 3,1 132 

Średni personel, technicy 94,3 2,7  3,0 31 

Pracownicy adm.-biurowi 98,5 1,5   57 

Pracownicy usług 92,1 4,5 1,5 1,9 73 

Robotnicy wykwalifikowani 95,6 2,0  2,4 104 

Robotnicy niewykwalifik. 84,9 13,0 1,3 ,8 68 

Rolnicy 96,7   3,3 46 

Pracujący na własny rach. 95,9  3,0 1,1 53 

Bezrobotni 90,0 7,0 3,0  18 

Emeryci 96,4 3,6   276 

Renciści 100,0    42 

Uczniowie i studenci 92,9 7,1   50 

Gospodynie domowe i inni 97,2 1,3 1,4  91 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 96,3 3,7   98 

Do 999 zł 91,4 1,8 5,2 1,7 35 

Od 1000 do 1499 zł 95,5 4,5   123 

Od 1500 do 1999 zł 96,8 3,2   149 

Od 2000 do 2999 zł 93,4 5,3 ,9 ,4 213 

3000 do 3999 zł 95,8 3,4 ,8  94 

4000 zł i więcej 94,1 3,4 1,2 1,3 114 

Trudno powiedzieć 97,2  1,3 1,6 67 

Odmowa odpowiedzi 93,5 1,4  5,2 146 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 95,4 2,3 1,6 ,7 80 

Od 1000 do 1499 zł 93,9 4,9 1,2  173 

Od 1500 do 1999 zł 96,9 2,3 ,4 ,4 179 

Od 2000 do 2999 zł 94,6 5,4   153 

3000 zł i więcej 95,7 2,9 1,0 ,4 136 

Trudno powiedzieć 94,8 3,0 ,9 1,3 153 

Odmowa odpowiedzi 93,3 2,1  4,6 164 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 93,5 5,7  ,9 70 

Średnie 94,0 3,4 1,2 1,4 396 

Dobre 95,7 3,0 ,4 ,9 574 
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Tabela 4 

 

Jakich wyrobów używa Pan |Pani regularnie obecnie lub używał(a) Pan |Pani 
regularnie w przeszłości? 

Fajka 
Liczba 
osób 

Nie, nigdy 
Paliłe(a)m |używale(a)m 
regularnie w przeszłości, 

obecnie nie palę |nie używam 

Palę |używam 
regularnie obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 96,2 2,3 ,3 1,2 1040 

Płeć Mężczyźni 94,3 4,1 ,4 1,2 490 

Kobiety 97,9 ,7 ,2 1,3 550 

Wiek 18-24 lata 97,6 1,0 1,4  77 

25-34 94,0 3,6  2,4 209 

35-44 97,1 ,9  1,9 178 

45-54 95,3 1,7 ,8 2,2 141 

55-64 98,5 1,2  ,3 204 

65 lat i więcej 95,4 3,9 ,4 ,2 230 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 97,9 1,0  1,1 421 

Miasto do 19 999 96,1 3,3  ,6 145 

20 000 - 99 999 94,2 3,8 ,4 1,5 204 

100 000 - 499 999 97,6 1,0 ,7 ,7 169 

500 000 i więcej mieszk. 90,9 4,9 1,1 3,1 102 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

97,4 2,0 ,6  175 

Zasadnicze zawodowe 98,5 1,1 ,4  247 

Średnie 96,2 2,0  1,8 324 

Wyższe 93,5 3,7 ,4 2,4 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

92,2 3,6  4,1 132 

Średni personel, technicy 97,0   3,0 31 

Pracownicy adm.-biurowi 94,3 3,7 2,0  57 

Pracownicy usług 96,7 1,5  1,9 73 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

95,2 2,5  2,4 104 

Robotnicy niewykwalifik. 96,5 2,7  ,8 68 

Rolnicy 96,7   3,3 46 

Pracujący na własny 
rach. 

97,8 1,0  1,1 53 

Bezrobotni 100,0    18 

Emeryci 96,8 2,9 ,3  276 

Renciści 92,5 4,8 2,7  42 

Uczniowie i studenci 98,5 1,5   50 

Gospodynie domowe i 
inni 

100,0    91 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 100,0    98 

Do 999 zł 98,3   1,7 35 

Od 1000 do 1499 zł 94,7 4,4 ,9  123 

Od 1500 do 1999 zł 98,9 ,4 ,6  149 

Od 2000 do 2999 zł 96,2 3,5  ,4 213 

3000 do 3999 zł 94,2 4,6 1,2  94 

4000 zł i więcej 93,9 3,6  2,5 114 

Trudno powiedzieć 98,4   1,6 67 

Odmowa odpowiedzi 93,6 1,3  5,2 146 

Przeciętne  
miesięczne dochody 
netto (na rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 97,9 1,4  ,7 80 

Od 1000 do 1499 zł 96,1 3,9   173 

Od 1500 do 1999 zł 98,3 1,3  ,4 179 

Od 2000 do 2999 zł 95,9 2,7 1,5  153 

3000 zł i więcej 94,9 3,7  1,4 136 

Trudno powiedzieć 96,4 1,7 ,6 1,3 153 

Odmowa odpowiedzi 94,3 1,1  4,6 164 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 95,5 2,3 1,3 ,9 70 

Średnie 97,5 1,1  1,4 396 

Dobre 95,3 3,1 ,4 1,2 574 
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Tabela 5 

 

Jakich wyrobów używa Pan |Pani regularnie obecnie lub używał(a) Pan |Pani 
regularnie w przeszłości?  
E-papierosy z liquidem 

Liczba 
osób 

Nie, nigdy 
Paliłe(a)m |używale(a)m 
regularnie w przeszłości, 

obecnie nie palę |nie używam 

Palę |używam 
regularnie obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 93,8 3,8 1,4 1,0 1040 

Płeć Mężczyźni 91,6 5,4 2,3 ,8 490 

Kobiety 95,8 2,3 ,6 1,3 550 

Wiek 18-24 lata 78,9 11,8 9,3  77 

25-34 90,2 5,8 1,6 2,4 209 

35-44 91,3 6,5 1,0 1,2 178 

45-54 95,8 ,6 1,4 2,2 141 

55-64 98,3 1,4  ,3 204 

65 lat i więcej 98,9 1,1   230 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 95,7 2,9 ,4 1,1 421 

Miasto do 19 999 92,4 5,7 1,3 ,6 145 

20 000 - 99 999 92,0 3,8 2,7 1,5 204 

100 000 - 499 999 93,0 3,5 3,2 ,4 169 

500 000 i więcej mieszk. 93,4 4,8  1,8 102 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

96,2 2,6 1,2  175 

Zasadnicze zawodowe 96,4 2,8 ,8  247 

Średnie 90,1 5,9 2,2 1,8 324 

Wyższe 94,3 2,9 1,0 1,7 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

93,1 3,6 ,7 2,6 132 

Średni personel, technicy 94,5  2,5 3,0 31 

Pracownicy adm.-biurowi 88,8 7,8 3,4  57 

Pracownicy usług 90,5 6,2 1,5 1,9 73 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

92,8 2,6 2,3 2,4 104 

Robotnicy niewykwalifik. 90,0 8,4 ,8 ,8 68 

Rolnicy 94,0 2,7  3,3 46 

Pracujący na własny 
rach. 

94,6 4,2  1,1 53 

Bezrobotni 89,3 6,1 4,6  18 

Emeryci 98,3 1,7   276 

Renciści 100,0    42 

Uczniowie i studenci 80,8 12,2 7,0  50 

Gospodynie domowe i 
inni 

95,9 1,7 2,4  91 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 86,6 7,9 5,5  98 

Do 999 zł 98,3   1,7 35 

Od 1000 do 1499 zł 94,5 4,3 1,1  123 

Od 1500 do 1999 zł 97,1 1,7 1,3  149 

Od 2000 do 2999 zł 94,0 4,9 ,7 ,4 213 

3000 do 3999 zł 93,1 3,4 3,4  94 

4000 zł i więcej 93,3 5,9  ,8 114 

Trudno powiedzieć 95,8 1,5 1,2 1,6 67 

Odmowa odpowiedzi 93,4 1,4  5,2 146 

Przeciętne  
miesięczne dochody 
netto (na rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 94,6 3,6 1,1 ,7 80 

Od 1000 do 1499 zł 94,8 4,0 1,2  173 

Od 1500 do 1999 zł 94,7 3,7 1,3 ,4 179 

Od 2000 do 2999 zł 92,1 6,1 1,8  153 

3000 zł i więcej 93,4 4,5 2,1  136 

Trudno powiedzieć 93,1 3,4 2,3 1,3 153 

Odmowa odpowiedzi 94,2 1,3  4,6 164 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 91,8 7,3  ,9 70 

Średnie 93,7 3,5 1,4 1,4 396 

Dobre 94,1 3,5 1,5 ,8 574 
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Tabela 6 

 

Jakich wyrobów używa Pan |Pani regularnie obecnie lub używał(a) Pan |Pani 
regularnie w przeszłości?  

System podgrzewający tytoń (IQOS, Glo, Ploom Tech) 
Liczba 
osób 

Nie, nigdy 
Paliłe(a)m |używale(a)m 
regularnie w przeszłości, 

obecnie nie palę |nie używam 

Palę |używam 
regularnie obecnie 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 96,3 1,0 1,5 1,1 1040 

Płeć Mężczyźni 96,5 ,9 1,7 ,9 490 

Kobiety 96,2 1,1 1,4 1,3 550 

Wiek 18-24 lata 92,9 3,7 3,3  77 

25-34 93,9 1,1 2,3 2,7 209 

35-44 95,3 1,3 2,2 1,2 178 

45-54 94,2 1,9 1,6 2,2 141 

55-64 98,3 ,2 1,2 ,3 204 

65 lat i więcej 100,0    230 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 97,6 ,7 ,6 1,1 421 

Miasto do 19 999 95,5 1,1 2,3 1,1 145 

20 000 - 99 999 96,8  1,6 1,5 204 

100 000 - 499 999 96,1 1,9 1,6 ,4 169 

500 000 i więcej mieszk. 91,3 3,1 3,8 1,8 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 98,5 ,6 ,9  175 

Zasadnicze zawodowe 98,0 1,0 1,0  247 

Średnie 95,0 1,4 1,6 2,0 324 

Wyższe 95,1 1,0 2,2 1,7 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

94,8 1,5 1,0 2,6 132 

Średni personel, technicy 94,3  2,7 3,0 31 

Pracownicy adm.-biurowi 95,3 3,1 1,6  57 

Pracownicy usług 94,9 1,2 2,0 1,9 73 

Robotnicy wykwalifikowani 95,2 1,9  3,0 104 

Robotnicy niewykwalifik. 97,9  1,3 ,8 68 

Rolnicy 96,7   3,3 46 

Pracujący na własny rach. 89,8 2,8 6,2 1,1 53 

Bezrobotni 93,9 4,7 1,4  18 

Emeryci 99,6  ,4  276 

Renciści 97,3 2,7   42 

Uczniowie i studenci 93,8 1,5 4,7  50 

Gospodynie domowe i inni 95,9  4,1  91 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 96,3 ,9 2,8  98 

Do 999 zł 94,1  4,2 1,7 35 

Od 1000 do 1499 zł 97,8 1,5 ,6  123 

Od 1500 do 1999 zł 98,1  1,9  149 

Od 2000 do 2999 zł 96,6 1,5 1,5 ,4 213 

3000 do 3999 zł 96,1 2,2 1,8  94 

4000 zł i więcej 96,5 ,8 1,9 ,8 114 

Trudno powiedzieć 97,0 1,5  1,6 67 

Odmowa odpowiedzi 93,0 ,7 ,8 5,6 146 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 95,3 ,7 3,3 ,7 80 

Od 1000 do 1499 zł 99,0 ,4 ,5  173 

Od 1500 do 1999 zł 97,2 1,5 ,8 ,4 179 

Od 2000 do 2999 zł 96,0 2,3 1,7  153 

3000 zł i więcej 97,0 ,7 2,3  136 

Trudno powiedzieć 95,1 ,9 2,7 1,3 153 

Odmowa odpowiedzi 93,8 ,6 ,7 5,0 164 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 97,8 1,3  ,9 70 

Średnie 95,7 ,7 2,3 1,4 396 

Dobre 96,6 1,3 1,2 ,9 574 
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Tabela 7 

 

Proszę sięgnąć pamięcią do czasu, kiedy po raz pierwszy w życiu zaczął(ęła) Pan |Pani 
regularnie używać jakichkolwiek wyrobów tytoniowych. Jakich wyrobów tytoniowych używał(a) 

Pan(i) wówczas?  
Liczba 
osób 

papierosy 
(zwykłe, 

tradycyjne) 

tytoń do 
samodzielneg
o skręcania 

cygara, 
cygaretki 

fajka 
e-papierosy 
z liquidem 

system 
podgrzewając

y tytoń  

Odmowa 
odpowied

zi 

% % % % % % % 

Ogółem 96,1 ,3 ,6 ,6 1,6 ,7 ,2 478 

Płeć Mężczyźni 95,5 ,5 ,6 ,5 2,0 ,6 ,4 288 

Kobiety 97,0  ,5 ,7 1,0 ,8  190 

Wiek 18-24 lata 77,2  2,7  18,6 1,5  36 

25-34 94,2 1,6  1,6 1,3 1,3  82 

35-44 98,9     1,1  84 

45-54 95,3  ,9 2,4  1,5  62 

55-64 100,0       109 

65 lat i więcej 97,9  1,1    1,0 106 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 96,9  ,5 ,7 1,3  ,6 180 

Miasto do 19 999 95,6  1,5  ,8 2,1  76 

20 000 - 99 999 97,2  ,5  2,2   103 

100 000 - 499 999 96,2    1,4 2,5  74 

500 000 i więcej 
mieszk. 

90,4 3,0  3,3 3,2   44 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

98,5    1,5   85 

Zasadnicze 
zawodowe 

98,2  ,4   ,7 ,7 146 

Średnie 94,6    4,4 1,0  145 

Wyższe 93,1 1,3 2,1 2,7  ,9  102 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 

94,7 2,5  2,8    52 

Średni personel, 
technicy 

100,0       11 

Pracownicy adm.-
biurowi 

94,0   6,0    21 

Pracownicy usług 96,8    3,2   34 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

96,4    2,0 1,6  56 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

95,5  2,3   2,1  42 

Rolnicy 100,0       20 

Pracujący na 
własny rach. 

100,0       23 

Bezrobotni 95,7  4,3     12 

Emeryci 98,4  ,9    ,8 133 

Renciści 100,0       20 

Uczniowie i 
studenci 

67,8    29,4 2,8  19 

Gospodynie 
domowe i inni 

96,7     3,3  32 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 90,2    8,6 1,2  43 

Do 999 zł 97,4  2,6     21 

Od 1000 do 1499 
zł 

98,9    1,1   49 

Od 1500 do 1999 
zł 

97,0    1,6 1,4  77 

Od 2000 do 2999 
zł 

94,7  1,9 1,2 ,4 ,8 ,9 110 

3000 do 3999 zł 96,6    1,4 2,0  47 

4000 zł i więcej 95,0 2,4  2,6    56 

Trudno powiedzieć 100,0       25 

Odmowa 
odpowiedzi 

97,9    2,1   51 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 97,8     2,2  49 

Od 1000 do 1499 
zł 

97,1   1,7  1,2  76 

Od 1500 do 1999 
zł 

94,4   1,7 2,8 1,1  86 

Od 2000 do 2999 
zł 

95,7  2,8  1,5   74 

3000 zł i więcej 93,9 2,1   4,0   63 

Trudno powiedzieć 96,2  ,7  ,9 ,7 1,4 73 

Odmowa 
odpowiedzi 

98,1    1,9   57 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 96,1    3,9   28 

Średnie 97,3  ,9  ,3 1,6  186 

Dobre 95,2 ,5 ,4 1,0 2,3 ,2 ,4 264 
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Tabela 8 

 

Ile miał(a) Pan |Pani lat, kiedy po raz pierwszy użył(a) Pan |Pani e-papierosa z 
liquidem? 

Liczba osób 
mniej niż 18 lat 18-25 lat więcej niż 25 lat 

Trudno 
powiedzieć' 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % % 

Ogółem 21,0 26,5 38,0 10,0 4,5 53 

Płeć Mężczyźni 21,5 27,7 34,1 11,9 4,7 37 

Kobiety 19,9 23,6 47,1 5,4 3,9 16 

Wiek 18-24 lata 49,2 32,5  7,4 10,8 16 

25-34 7,1 50,7 35,3 6,9  15 

35-44 15,6 7,3 60,4 16,7  13 

45-54   100,0   3 

55-64   100,0   3 

65 lat i więcej   42,1 32,2 25,7 2 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 19,8 38,3 22,3 7,8 11,8 14 

Miasto do 19 999 25,5 31,0 13,7 22,3 7,5 10 

20 000 - 99 999 30,2 29,4 34,9 5,6  13 

100 000 - 499 999 16,8 3,5 75,5 4,2  11 

500 000 i więcej 
mieszk. 

 29,1 54,9 16,0  5 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

32,1 67,9    7 

Zasadnicze 
zawodowe 

42,5 11,1 39,3  7,1 9 

Średnie 18,0 24,7 33,6 17,0 6,7 26 

Wyższe 5,3 18,3 69,0 7,4  12 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 

 18,4 81,6   6 

Średni personel, 
technicy 

  100,0   1 

Pracownicy adm.-
biurowi 

 29,2 57,4 13,4  6 

Pracownicy usług 29,2 11,0 16,0 43,8  6 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

12,8  58,2 9,3 19,7 5 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

22,3 57,7 20,0   6 

Rolnicy 100,0     1 

Pracujący na 
własny rach. 

 43,8 56,2   2 

Bezrobotni 56,3 20,0 23,7   2 

Emeryci   70,6 16,4 13,0 5 

Uczniowie i 
studenci 

35,3 48,9  7,8 8,0 10 

Gospodynie 
domowe i inni 

48,2 25,1 26,7   4 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 46,8 36,3 11,2 5,7  13 

Od 1000 do 1499 
zł 

21,0 16,3 42,1  20,7 7 

Od 1500 do 1999 
zł 

 42,9 57,1   4 

Od 2000 do 2999 
zł 

13,7 29,4 34,2 22,6  12 

3000 do 3999 zł 31,4 14,4 54,2   6 

4000 zł i więcej  13,9 74,6 11,6  7 

Trudno powiedzieć  55,2 44,8   2 

Odmowa 
odpowiedzi 

   51,8 48,2 2 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 33,5 29,5 37,0   4 

Od 1000 do 1499 
zł 

18,3 10,5 62,7  8,5 9 

Od 1500 do 1999 
zł 

18,3 22,8 42,0 9,8 7,1 9 

Od 2000 do 2999 
zł 

13,5 30,4 34,3 21,7  12 

3000 zł i więcej 20,7 27,9 51,4   9 

Trudno powiedzieć 37,2 44,9 9,2 8,6  9 

Odmowa 
odpowiedzi 

   51,8 48,2 2 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe  68,7 10,3 20,9  5 

Średnie 28,0 25,2 31,6 11,2 3,9 19 

Dobre 20,1 19,9 47,3 7,2 5,6 29 
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Tabela 9 

 

Jaki smak liquidu Pan |Pani preferuje? 

Liczba osób Tytoniowy Mentolowy Owocowy Inny smak 

% % % % 

Ogółem 5,9 26,0 63,7 4,4 14 

Płeć Mężczyźni 7,6 17,2 69,5 5,7 11 

Kobiety  56,5 43,5  3 

Wiek 18-24 lata 11,7 9,0 70,5 8,8 7 

25-34  37,9 62,1  3 

35-44  54,4 45,6  2 

45-54  41,6 58,4  2 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 56,4 43,6   1 

Miasto do 19 999   65,6 34,4 2 

20 000 - 99 999  32,8 67,2  5 

100 000 - 499 999  23,0 77,0  5 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

39,0  61,0  2 

Zasadnicze 
zawodowe 

  100,0  2 

Średnie  38,1 53,0 8,9 7 

Wyższe  32,7 67,3  3 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. 
z wyższym wykszt. 

  100,0  1 

Średni personel, 
technicy 

 100,0   1 

Pracownicy adm.-
biurowi 

  100,0  2 

Pracownicy usług   100,0  1 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

 80,2 19,8  2 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

  100,0  1 

Bezrobotni 100,0    1 

Uczniowie i 
studenci 

  82,0 18,0 3 

Gospodynie 
domowe i inni 

 45,5 54,5  2 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 15,7 18,7 65,6  5 

Od 1000 do 1499 
zł 

  100,0  1 

Od 1500 do 1999 
zł 

 66,5  33,5 2 

Od 2000 do 2999 
zł 

  100,0  2 

3000 do 3999 zł  19,9 80,1  3 

Trudno powiedzieć  100,0   1 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł   100,0  1 

Od 1000 do 1499 
zł 

 47,8 52,2  2 

Od 1500 do 1999 
zł 

 55,4 44,6  2 

Od 2000 do 2999 
zł 

  77,1 22,9 3 

3000 zł i więcej   100,0  3 

Trudno powiedzieć 24,1 41,5 34,5  3 

Ocena własnych 
war. mater. 

Średnie 15,2 55,2 29,6  6 

Dobre  7,4 85,3 7,2 9 
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Tabela 10 

 

Czy zazwyczaj: 

Liczba osób 
używa Pan |Pani gotowych 
płynów do e-papierosów o 
określonym smaku i mocy 

miesza Pan |Pani różne 
płyny, aby osiągnąć 

określony smak lub moc? 
Trudno powiedzieć 

% % % 

Ogółem 48,9 31,9 19,2 14 

Płeć Mężczyźni 39,1 36,1 24,7 11 

Kobiety 83,0 17,0  3 

Wiek 18-24 lata 27,2 50,0 22,8 7 

25-34 37,9 28,8 33,3 3 

35-44 100,0   2 

45-54 100,0   2 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 100,0   1 

Miasto do 19 999  65,6 34,4 2 

20 000 - 99 999 48,1 33,6 18,3 5 

100 000 - 499 999 52,3 27,5 20,2 5 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 39,0 61,0  2 

Zasadnicze zawodowe 43,4  56,6 2 

Średnie 44,7 32,2 23,1 7 

Wyższe 69,1 30,9  3 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

 100,0  1 

Średni personel, technicy 100,0   1 

Pracownicy adm.-biurowi 100,0   2 

Pracownicy usług   100,0 1 

Robotnicy wykwalifikowani 100,0   2 

Robotnicy niewykwalifik.  100,0  1 

Bezrobotni 100,0   1 

Uczniowie i studenci  53,1 46,9 3 

Gospodynie domowe i inni 45,5 54,5  2 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 34,4 46,9 18,8 5 

Od 1000 do 1499 zł 60,8 39,2  1 

Od 1500 do 1999 zł 66,5  33,5 2 

Od 2000 do 2999 zł 29,9  70,1 2 

3000 do 3999 zł 54,4 45,6  3 

Trudno powiedzieć 100,0   1 

Przeciętne  
miesięczne dochody 
netto (na rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 100,0   1 

Od 1000 do 1499 zł 47,8  52,2 2 

Od 1500 do 1999 zł 55,4  44,6 2 

Od 2000 do 2999 zł 57,7 19,4 22,9 3 

3000 zł i więcej  100,0  3 

Trudno powiedzieć 65,5 34,5  3 

Ocena własnych 
war. mater. 

Średnie 70,4 9,8 19,8 6 

Dobre 35,3 45,9 18,8 9 
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Tabela 11 

 

Ile mililitrów liquidu zużywa Pan(i) przeciętnie miesięcznie? 

Liczba osób poniżej 50 ml 50 ml lub więcej Trudno powiedzieć' 
Odmowa 

odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 25,1 59,0 12,7 3,3 14 

Płeć Mężczyźni 10,7 76,0 9,1 4,2 11 

Kobiety 75,0  25,0  3 

Wiek 18-24 lata 24,0 55,4 14,0 6,5 7 

25-34  100,0   3 

35-44 100,0    2 

45-54  58,4 41,6  2 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 43,6 56,4   1 

Miasto do 19 999  100,0   2 

20 000 - 99 999 43,3 23,9 32,8  5 

100 000 - 499 999 10,0 81,4  8,6 5 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne  100,0   2 

Zasadnicze zawodowe 43,4 56,6   2 

Średnie 24,4 43,5 25,5 6,6 7 

Wyższe 32,7 67,3   3 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

 100,0   1 

Średni personel, technicy   100,0  1 

Pracownicy adm.-biurowi 42,9 57,1   2 

Pracownicy usług  100,0   1 

Robotnicy wykwalifikowani 27,4 52,8  19,8 2 

Robotnicy niewykwalifik. 100,0    1 

Bezrobotni  100,0   1 

Uczniowie i studenci 15,5 55,6 28,8  3 

Gospodynie domowe i inni 45,5 54,5   2 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 18,7 62,5 18,8  5 

Od 1000 do 1499 zł 100,0    1 

Od 1500 do 1999 zł  100,0   2 

Od 2000 do 2999 zł  70,1  29,9 2 

3000 do 3999 zł 36,4 63,6   3 

Trudno powiedzieć   100,0  1 

Przeciętne  
miesięczne dochody 
netto (na rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 100,0    1 

Od 1000 do 1499 zł 47,8 52,2   2 

Od 1500 do 1999 zł  55,4 44,6  2 

Od 2000 do 2999 zł 19,4 63,6  17,0 3 

3000 zł i więcej 19,4 80,6   3 

Trudno powiedzieć 18,6 58,5 22,9  3 

Ocena własnych 
war. mater. 

Średnie 28,0 57,6 14,4  6 

Dobre 23,2 59,8 11,6 5,4 9 
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Tabela 12 

 

Jakiej mocy liquidu używa Pan |Pani obecnie? Proszę określić w miligramach 
stężenie nikotyny 

Liczba 
osób mniej niż 6 mg 6 mg więcej niż 6 mg 

Trudno 
powiedzieć' 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % % 

Ogółem 19,2 34,0 34,2 9,4 3,3 14 

Płeć Mężczyźni 24,7 43,7 27,3  4,2 11 

Kobiety   57,9 42,1  3 

Wiek 18-24 lata 22,8 54,1 9,0 7,6 6,5 7 

25-34 33,3 28,8 37,9   3 

35-44   100,0   2 

45-54   58,4 41,6  2 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś  56,4 43,6   1 

Miasto do 19 999 34,4 65,6    2 

20 000 - 99 999 18,3 33,6 33,6 14,5  5 

100 000 - 499 999 20,2 17,5 43,7 10,0 8,6 5 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne  100,0    2 

Zasadnicze zawodowe 56,6  43,4   2 

Średnie 23,1 24,5 26,8 18,9 6,6 7 

Wyższe  30,9 69,1   3 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

 100,0    1 

Średni personel, technicy    100,0  1 

Pracownicy adm.-biurowi   100,0   2 

Pracownicy usług 100,0     1 

Robotnicy wykwalifikowani   80,2  19,8 2 

Robotnicy niewykwalifik.  100,0    1 

Bezrobotni  100,0    1 

Uczniowie i studenci 46,9 37,6  15,5  3 

Gospodynie domowe i inni  54,5 45,5   2 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 18,8 62,5 18,7   5 

Od 1000 do 1499 zł   60,8 39,2  1 

Od 1500 do 1999 zł 33,5  66,5   2 

Od 2000 do 2999 zł 70,1    29,9 2 

3000 do 3999 zł  45,6 54,4   3 

Trudno powiedzieć    100,0  1 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł   100,0   1 

Od 1000 do 1499 zł 52,2  47,8   2 

Od 1500 do 1999 zł 44,6  55,4   2 

Od 2000 do 2999 zł 22,9 19,4 40,7  17,0 3 

3000 zł i więcej  80,6  19,4  3 

Trudno powiedzieć  58,5 18,6 22,9  3 

Ocena własnych 
war. mater. 

Średnie 19,8 15,2 40,8 24,2  6 

Dobre 18,8 45,9 30,0  5,4 9 

 

  



 
 

37 
 

Tabela 13 

 

Czy przez cały ten czas, odkąd używa Pan |Pani e-papierosów: 

Liczba osób 
zmniejsza |zmniejszał(a) Pan(i) 

moc liquidu i obecnie używa 
Pan |Pani lżejszego niż kiedyś 

nie zmieniał(a) Pan |Pani 
mocy liquidu, wciąż używa 

Pan |Pani liquidu o tej samej 
mocy 

% % 

Ogółem 26,6 73,4 14 

Płeć Mężczyźni 34,3 65,7 11 

Kobiety  100,0 3 

Wiek 18-24 lata 8,8 91,2 7 

25-34 62,1 37,9 3 

35-44  100,0 2 

45-54 58,4 41,6 2 

Miejsce zamieszkania Wieś  100,0 1 

Miasto do 19 999 34,4 65,6 2 

20 000 - 99 999  100,0 5 

100 000 - 499 999 58,3 41,7 5 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne  100,0 2 

Zasadnicze zawodowe 56,6 43,4 2 

Średnie 8,9 91,1 7 

Wyższe 67,3 32,7 3 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

100,0  1 

Średni personel, technicy  100,0 1 

Pracownicy adm.-biurowi 57,1 42,9 2 

Pracownicy usług 100,0  1 

Robotnicy wykwalifikowani  100,0 2 

Robotnicy niewykwalifik.  100,0 1 

Bezrobotni  100,0 1 

Uczniowie i studenci 18,0 82,0 3 

Gospodynie domowe i inni  100,0 2 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów  100,0 5 

Od 1000 do 1499 zł  100,0 1 

Od 1500 do 1999 zł 33,5 66,5 2 

Od 2000 do 2999 zł 70,1 29,9 2 

3000 do 3999 zł 63,6 36,4 3 

Trudno powiedzieć  100,0 1 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł  100,0 1 

Od 1000 do 1499 zł 52,2 47,8 2 

Od 1500 do 1999 zł  100,0 2 

Od 2000 do 2999 zł 63,6 36,4 3 

3000 zł i więcej 33,8 66,2 3 

Trudno powiedzieć  100,0 3 

Ocena własnych war. 
mater. 

Średnie 19,8 80,2 6 

Dobre 31,0 69,0 9 
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Tabela 14 

 

Ile przeciętnie wydaje Pan |Pani miesięcznie na e-palenie? Proszę wziąć 
pod uwagę zarówno liquidy, jak i zużywające się elementy e-papierosa. 

Liczba 
osób mniej niż 50 zł 50 zł lub więcej 

Trudno 
powiedzieć' 

% % % 

Ogółem 42,0 52,4 5,6 14 

Płeć Mężczyźni 32,5 67,5  11 

Kobiety 75,0  25,0 3 

Wiek 18-24 lata 42,0 58,0  7 

25-34  100,0  3 

35-44 100,0   2 

45-54 58,4  41,6 2 

Miejsce zamieszkania Wieś  100,0  1 

Miasto do 19 999 34,4 65,6  2 

20 000 - 99 999 67,2 18,3 14,5 5 

100 000 - 499 999 30,7 69,3  5 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 61,0 39,0  2 

Zasadnicze zawodowe 43,4 56,6  2 

Średnie 24,1 64,6 11,3 7 

Wyższe 69,1 30,9  3 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

 100,0  1 

Średni personel, technicy   100,0 1 

Pracownicy adm.-biurowi 100,0   2 

Pracownicy usług  100,0  1 

Robotnicy wykwalifikowani  100,0  2 

Robotnicy niewykwalifik. 100,0   1 

Bezrobotni  100,0  1 

Uczniowie i studenci 71,2 28,8  3 

Gospodynie domowe i inni 45,5 54,5  2 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 43,2 56,8  5 

Od 1000 do 1499 zł 100,0   1 

Od 1500 do 1999 zł 33,5 66,5  2 

Od 2000 do 2999 zł  100,0  2 

3000 do 3999 zł 50,9 49,1  3 

Trudno powiedzieć   100,0 1 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 100,0   1 

Od 1000 do 1499 zł 47,8 52,2  2 

Od 1500 do 1999 zł  100,0  2 

Od 2000 do 2999 zł 83,0 17,0  3 

3000 zł i więcej 66,2 33,8  3 

Trudno powiedzieć  77,1 22,9 3 

Ocena własnych war. mater. Średnie 28,0 57,6 14,4 6 

Dobre 51,0 49,0  9 

 
 
 

  



 
 

39 
 

Tabela 15 

 

Z jakich powodów używa Pan |Pani obecnie e-papierosa? 

Liczba 
osób 

E-
palenie 

jest 
popularn

e w 
moim 

środowis
ku, robią 
to moi 

znajomi 

Mogę 
używać 

e-
papieros

a w 
sytuacjac

h 
|miejscac

h, w 
których 

zabronio
ne jest 
palenie 

zwykłych 
papieros

ów 

E-palenie 
jest 

stosunko
wo tanie 

E-palenie 
jest mniej 
szkodliw

e niż 
zwykłe 

papieros
y 

Liquidy 
są 

„smaczni
ejsze” niż 

zwykłe 
papieros

y 

E-palenie 
jest 

modne, 
nowocze

sne 

E-palenie 
daje mi 
większą 
przyjemn
ość niż 
zwykłe 

papieros
y 

Dzięki e-
papieros

om 
ogranicz

am 
palenie 

zwykłych 
papieros

ów 

Lubię to, 
co 

towarzys
zy e-

paleniu: 
wybierani

e 
liquidów, 
wygląd 

e-
papieros
a (ładny 
gadżet), 
więcej 

dymu itp. 

Inny 
powód 

% % % % % % % % % % 

Ogółem 17,5 19,6 43,9 51,4 33,7 13,0 14,8 35,3 35,2 9,7 14 

Płeć Mężczyźni 22,6 16,1 56,6 58,5 43,4 16,7 11,9 45,5 45,3  11 

Kobiety  31,5  26,4   25,0   43,5 3 

Wiek 18-24 lata 34,7 7,4 41,3 46,0 33,8 25,7 18,3 24,2 41,2 7,6 7 

25-34  37,9 100,0 62,1 37,9   100,0 62,1  3 

35-44  54,4  45,6      45,6 2 

45-54    58,4 58,4  41,6    2 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 100,0  43,6  43,6 56,4   100,0  1 

Miasto do 19 
999 

   100,0    65,6   2 

20 000 - 99 999 18,3 28,0 33,6 33,6 23,9 18,3 38,4 9,7 18,3 15,3 5 

100 000 - 499 
999 

 23,0 69,3 67,0 52,3   60,7 46,3 10,0 5 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

39,0  61,0  61,0 39,0 61,0  39,0  2 

Zasadnicze 
zawodowe 

  56,6 100,0    56,6 56,6 43,4 2 

Średnie 23,4 25,2 41,0 46,7 33,4 14,2 11,3 42,2 30,0 7,7 7 

Wyższe  32,7 30,9 67,3 36,5   30,9 30,9  3 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., 
spec. z wyższym 
wykszt. 

  100,0 100,0    100,0 100,0  1 

Średni personel, 
technicy 

      100,0    1 

Pracownicy 
adm.-biurowi 

   100,0 57,1     42,9 2 

Pracownicy 
usług 

  100,0 100,0    100,0 100,0  1 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

27,4 52,8 100,0 19,8 100,0   52,8 47,2  2 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

 100,0 100,0     100,0   1 

Bezrobotni 100,0     100,0   100,0  1 

Uczniowie i 
studenci 

28,8  37,6 46,9 37,6 28,8 37,6  28,8 15,5 3 

Gospodynie 
domowe i inni 

 45,5  54,5    54,5   2 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 34,4 18,7 24,5 41,2 24,5 34,4 24,5 22,4 34,4  5 

Od 1000 do 
1499 zł 

   60,8      100,0 1 

Od 1500 do 
1999 zł 

 66,5 66,5 33,5 66,5   66,5   2 

Od 2000 do 
2999 zł 

  100,0 100,0 29,9   70,1 100,0  2 

3000 do 3999 zł 19,9 16,4 65,5 63,6 54,4   45,6 49,1  3 

Trudno 
powiedzieć 

      100,0    1 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto 
(na rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł    100,0      100,0 1 

Od 1000 do 
1499 zł 

 47,8 52,2 52,2    52,2 52,2  2 

Od 1500 do 
1999 zł 

44,6 55,4 55,4 44,6 55,4 44,6  55,4 44,6  2 

Od 2000 do 
2999 zł 

 19,4 36,4 80,6 57,7   19,4 17,0  3 

3000 zł i więcej   80,6 33,8 46,8  46,8 33,8 33,8 19,4 3 

Trudno 
powiedzieć 

42,7  18,6 34,5 18,6 24,1 22,9 34,5 42,7  3 

Ocena własnych 
war. mater. 

Średnie 15,2 40,8 42,4 19,8 22,6 15,2 14,4 42,4 35,0 9,8 6 

Dobre 19,0 6,1 44,9 71,4 40,8 11,6 15,1 30,8 35,3 9,7 9 
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Tabela 16 

 

Czy kiedykolwiek używał(a) Pan |Pani e-papierosów po to, aby rzucić 
palenie zwykłych papierosów? 

Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 53,3 46,7 45 

Płeć Mężczyźni 61,7 38,3 32 

Kobiety 33,4 66,6 13 

Wiek 18-24 lata 58,7 41,3 8 

25-34 49,3 50,7 15 

35-44 54,1 45,9 13 

45-54 39,7 60,3 3 

55-64 50,7 49,3 3 

65 lat i więcej 74,3 25,7 2 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 45,7 54,3 13 

Miasto do 19 999 28,9 71,1 9 

20 000 - 99 999 59,7 40,3 10 

100 000 - 499 999 61,8 38,2 10 

500 000 i więcej mieszk. 100,0  3 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 37,8 62,2 5 

Zasadnicze zawodowe 38,0 62,0 9 

Średnie 61,1 38,9 20 

Wyższe 59,0 41,0 12 

Grupa społeczna 
i zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

64,4 35,6 6 

Średni personel, technicy  100,0 1 

Pracownicy adm.-biurowi 30,8 69,2 6 

Pracownicy usług 65,0 35,0 6 

Robotnicy wykwalifikowani 74,7 25,3 4 

Robotnicy niewykwalifik. 26,0 74,0 6 

Rolnicy 100,0  1 

Pracujący na własny rach. 32,7 67,3 2 

Bezrobotni 23,7 76,3 2 

Emeryci 57,9 42,1 5 

Uczniowie i studenci 72,7 27,3 3 

Gospodynie domowe i inni 83,8 16,2 4 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 84,9 15,1 8 

Od 1000 do 1499 zł 49,9 50,1 6 

Od 1500 do 1999 zł 59,9 40,1 3 

Od 2000 do 2999 zł 42,1 57,9 12 

3000 do 3999 zł 69,3 30,7 6 

4000 zł i więcej 51,2 48,8 7 

Trudno powiedzieć  100,0 2 

Odmowa odpowiedzi  100,0 2 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 63,0 37,0 4 

Od 1000 do 1499 zł 62,1 37,9 9 

Od 1500 do 1999 zł 53,8 46,2 6 

Od 2000 do 2999 zł 72,4 27,6 11 

3000 zł i więcej 56,1 43,9 6 

Trudno powiedzieć 17,9 82,1 7 

Odmowa odpowiedzi  100,0 2 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 12,1 87,9 5 

Średnie 60,7 39,3 19 

Dobre 56,7 43,3 21 
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Tabela 17 

 

Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

Liczba osób 
rzucił(a) Pan| Pani 
palenie zwykłych 

papierosów 

wrócił(a) Pan| 
Pani do palenia 

zwykłych 
papierosów 

zaczął(ęła) Pan 
|Pani palić 

jednocześnie e-
papierosy i 

zwykłe papierosy 

Inna sytuacja 

% % % % 

Ogółem 20,4 48,6 16,9 14,1 24 

Płeć Mężczyźni 20,0 41,9 20,7 17,4 20 

Kobiety 22,3 77,7   5 

Wiek 18-24 lata 35,2 53,7 11,1  5 

25-34 28,8 44,0  27,1 8 

35-44 13,7 48,5 19,1 18,6 7 

45-54   100,0  1 

55-64  100,0   1 

65 lat i więcej  43,3 56,7  2 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś  100,0   6 

Miasto do 19 999 46,2  53,8  3 

20 000 - 99 999 25,2 33,3 25,7 15,9 6 

100 000 - 499 999 34,7 30,2 17,7 17,3 6 

500 000 i więcej mieszk.  60,9  39,1 3 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne  100,0   2 

Zasadnicze zawodowe  50,8 16,4 32,8 3 

Średnie 24,9 46,8 20,2 8,1 12 

Wyższe 28,5 35,3 16,4 19,8 7 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

26,1 36,5  37,3 4 

Pracownicy adm.-biurowi  43,2 56,8  2 

Pracownicy usług  16,9 53,2 30,0 4 

Robotnicy wykwalifikowani 42,5 24,4  33,1 3 

Robotnicy niewykwalifik. 32,9 67,1   2 

Rolnicy  100,0   1 

Pracujący na własny rach.  100,0   1 

Bezrobotni  100,0   0 

Emeryci  63,1 36,9  3 

Uczniowie i studenci  100,0   2 

Gospodynie domowe i inni 70,1 29,9   3 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 32,0 68,0   7 

Od 1000 do 1499 zł  66,8 33,2  3 

Od 1500 do 1999 zł 67,0 33,0   2 

Od 2000 do 2999 zł  17,5 40,0 42,5 5 

3000 do 3999 zł 36,6 35,8 27,7  4 

4000 zł i więcej  60,9  39,1 3 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) przypadające 
na jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł  100,0   2 

Od 1000 do 1499 zł 18,0 34,2 28,1 19,7 6 

Od 1500 do 1999 zł 36,2 63,8   3 

Od 2000 do 2999 zł 6,7 49,8 31,4 12,1 8 

3000 zł i więcej 26,1 36,5  37,3 4 

Trudno powiedzieć 100,0    1 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe  100,0   1 

Średnie 19,7 50,0 12,2 18,1 11 

Dobre 22,1 44,6 22,2 11,2 12 
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Tabela 18 

 

Czy kiedykolwiek używał(a) Pan |Pani systemu 
podgrzewającego tytoń (IQOS, Glo, Ploom Tech) po to, aby 

rzucić palenie zwykłych papierosów? Liczba osób 
Tak Nie 

% % 

Ogółem 64,2 35,8 13 

Płeć Mężczyźni 75,3 24,7 7 

Kobiety 50,9 49,1 6 

Wiek 18-24 lata  100,0 1 

25-34 58,3 41,7 6 

35-44 66,5 33,5 4 

45-54 100,0  2 

Miejsce zamieszkania Wieś 100,0  2 

Miasto do 19 999  100,0 2 

20 000 - 99 999 49,7 50,3 2 

100 000 - 499 999 100,0  2 

500 000 i więcej mieszk. 71,1 28,9 5 

Wykształcenie Zasadnicze zawodowe 100,0  1 

Średnie 55,3 44,7 5 

Wyższe 65,6 34,4 7 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

100,0  2 

Średni personel, technicy 100,0  1 

Pracownicy adm.-biurowi 33,3 66,7 3 

Pracownicy usług 63,8 36,2 1 

Robotnicy wykwalifikowani 100,0  1 

Pracujący na własny rach. 59,3 40,7 4 

Uczniowie i studenci  100,0 1 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Od 1000 do 1499 zł  100,0 1 

Od 2000 do 2999 zł 44,2 55,8 4 

3000 do 3999 zł 68,4 31,6 3 

4000 zł i więcej 100,0  2 

Trudno powiedzieć 100,0  1 

Odmowa odpowiedzi 100,0  1 

Przeciętne  
miesięczne dochody 
netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Od 1000 do 1499 zł  100,0 1 

Od 1500 do 1999 zł 68,0 32,0 3 

Od 2000 do 2999 zł 58,5 41,5 3 

3000 zł i więcej 69,9 30,1 3 

Trudno powiedzieć 65,2 34,8 2 

Odmowa odpowiedzi 100,0  1 

Ocena własnych war. 
mater. 

Średnie 56,0 44,0 5 

Dobre 69,7 30,3 8 
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Tabela 19 

 

Z jakim skutkiem? Czy w efekcie: 

Liczba osób 
rzucił(a) Pan| Pani palenie 

zwykłych papierosów 

zaczął(ęła) Pan |Pani 
jednocześnie palić zwykłe 

papierosy i używać 
systemu podgrzewającego 

tytoń 

% % 

Ogółem 86,4 13,6 8 

Płeć Mężczyźni 100,0  5 

Kobiety 62,3 37,7 3 

Wiek 25-34 66,9 33,1 3 

35-44 100,0  3 

45-54 100,0  2 

Miejsce zamieszkania Wieś 100,0  2 

20 000 - 99 999 100,0  1 

100 000 - 499 999 100,0  2 

500 000 i więcej mieszk. 68,9 31,1 4 

Wykształcenie Zasadnicze zawodowe 100,0  1 

Średnie 100,0  3 

Wyższe 74,9 25,1 4 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

54,7 45,3 2 

Średni personel, technicy 100,0  1 

Pracownicy adm.-biurowi 100,0  1 

Pracownicy usług 100,0  1 

Robotnicy wykwalifikowani 100,0  1 

Pracujący na własny rach. 100,0  2 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Od 2000 do 2999 zł 100,0  2 

3000 do 3999 zł 45,8 54,2 2 

4000 zł i więcej 100,0  2 

Trudno powiedzieć 100,0  1 

Odmowa odpowiedzi 100,0  1 

Przeciętne  miesięczne dochody 
netto (na rękę) przypadające na 
jedną  osobę w gospodarstwie 
domowym 

Od 1500 do 1999 zł 100,0  2 

Od 2000 do 2999 zł 45,6 54,4 2 

3000 zł i więcej 100,0  2 

Trudno powiedzieć 100,0  1 

Odmowa odpowiedzi 100,0  1 

Ocena własnych war. mater. Średnie 100,0  3 

Dobre 79,2 20,8 5 
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Tabela 20 

 

Proszę sięgnąć pamięcią do maja bieżącego roku. Czy w tym okresie 
używał(a) Pan |Pani regularnie papierosów tradycyjnych 

aromatyzowanych (mentolowych)? 
Liczba osób 

Tak Nie 
Odmowa 

odpowiedzi 

% % % 

Ogółem 6,2 92,7 1,1 1040 

Płeć Mężczyźni 6,3 92,9 ,8 490 

Kobiety 6,1 92,5 1,4 550 

Wiek 18-24 lata 12,1 87,9  77 

25-34 8,3 89,8 1,9 209 

35-44 8,7 90,2 1,2 178 

45-54 4,3 93,5 2,2 141 

55-64 5,3 93,7 1,0 204 

65 lat i więcej 2,5 97,5  230 

Miejsce zamieszkania Wieś 4,5 94,7 ,8 421 

Miasto do 19 999 5,9 93,4 ,6 145 

20 000 - 99 999 7,5 90,2 2,3 204 

100 000 - 499 999 6,5 93,1 ,4 169 

500 000 i więcej mieszk. 10,5 87,7 1,8 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 5,0 95,0  175 

Zasadnicze zawodowe 5,2 94,8  247 

Średnie 7,6 90,9 1,5 324 

Wyższe 6,2 91,5 2,2 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

8,9 87,3 3,8 132 

Średni personel, technicy 4,8 92,2 3,0 31 

Pracownicy adm.-biurowi 8,8 91,2  57 

Pracownicy usług 11,8 86,3 1,9 73 

Robotnicy wykwalifikowani 3,6 95,1 1,3 104 

Robotnicy niewykwalifik. 9,9 89,4 ,8 68 

Rolnicy 6,0 90,6 3,3 46 

Pracujący na własny rach. 6,6 92,2 1,1 53 

Bezrobotni 18,2 81,8  18 

Emeryci 3,2 96,8  276 

Renciści 4,8 95,2  42 

Uczniowie i studenci 2,8 97,2  50 

Gospodynie domowe i inni 6,1 93,9  91 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 7,4 92,6  98 

Do 999 zł 7,9 90,4 1,7 35 

Od 1000 do 1499 zł 3,7 96,3  123 

Od 1500 do 1999 zł 5,4 94,6  149 

Od 2000 do 2999 zł 6,5 93,2 ,4 213 

3000 do 3999 zł 6,1 92,2 1,6 94 

4000 zł i więcej 9,6 89,6 ,8 114 

Trudno powiedzieć 3,9 96,1  67 

Odmowa odpowiedzi 6,0 88,8 5,2 146 

Przeciętne  
miesięczne dochody 
netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 10,2 89,1 ,7 80 

Od 1000 do 1499 zł 4,6 94,6 ,9 173 

Od 1500 do 1999 zł 5,0 94,5 ,4 179 

Od 2000 do 2999 zł 7,1 92,9  153 

3000 zł i więcej 5,7 94,3  136 

Trudno powiedzieć 6,4 93,0 ,6 153 

Odmowa odpowiedzi 6,7 88,7 4,6 164 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 2,4 96,7 ,9 70 

Średnie 6,1 92,1 1,8 396 

Dobre 6,7 92,6 ,6 574 
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Tabela 21 

 

Od 20. maja bieżącego roku obowiązuje zakaz sprzedaży papierosów tradycyjnych z 
aromatami, w tym mentolowych. Jak Pan |Pani, jako osoba paląca wcześniej papierosy 

aromatyzowane, radzi sobie w tej sytuacji?  

Liczba 
osób 

korzysta Pan 
|Pani z różnych 

metod 
aromatyzowani
a papierosów 

(kapsułki 
smakowe, 

paski 
aromatyzujące) 

przestawił(a) 
się Pan |Pani 
na papierosy 
tradycyjne w 

wersji 
niearomatyzow

anej 

przestawił(a) 
się Pan |Pani 

na 
nietradycyjne 

formy 
konsumpcji 

nikotyny – e-
papierosy, 
systemy 

podgrzewają
ce tytoń 

rzucił(a) 
Pan |Pani 
palenie 

radzi Pan 
|Pani sobie 

inaczej 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % % % 

Ogółem 20,4 42,2 6,1 11,2 16,6 3,5 65 

Płeć Mężczyźni 14,2 48,5 2,5 5,8 24,1 5,0 31 

Kobiety 26,1 36,5 9,4 16,2 9,8 2,0 34 

Wiek 18-24 lata 31,8 24,5 16,7 12,1 14,8  9 

25-34 18,3 33,1 8,3 11,2 29,1  17 

35-44 21,3 48,1 6,0 11,0 13,6  15 

45-54 30,0 47,9   13,2 8,9 6 

55-64 10,6 54,0  6,5 13,1 15,8 11 

65 lat i więcej 13,8 54,8  31,4   6 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 35,9 44,3  10,2 9,6  19 

Miasto do 19 999 19,5 24,6  10,0 46,0  9 

20 000 - 99 999  55,3 6,0 9,5 25,8 3,5 15 

100 000 - 499 999 27,5 41,1  22,4 9,0  11 

500 000 i więcej 
mieszk. 

15,9 35,2 28,1 4,9  15,9 11 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

15,0 52,4   32,6  9 

Zasadnicze 
zawodowe 

21,0 53,6  13,8 7,5 4,2 13 

Średnie 22,2 38,7 7,0 9,9 15,2 6,9 25 

Wyższe 20,1 34,1 12,0 16,4 17,3  18 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

23,1 28,5 6,5 20,4 21,5  12 

Średni personel, 
technicy 

 47,2   52,8  2 

Pracownicy adm.-
biurowi 

 71,3  17,9 10,8  5 

Pracownicy usług 10,4 41,1 10,7 9,9 16,2 11,7 9 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

61,8 23,0   15,2  4 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

14,4 59,0   16,3 10,3 7 

Rolnicy 55,1 44,9     3 

Pracujący na własny 
rach. 

15,0 44,1 40,9    4 

Bezrobotni 19,4 9,8   54,5 16,2 3 

Emeryci 22,0 49,6  28,3   9 

Renciści     100,0  2 

Uczniowie i studenci   56,6 43,4   1 

Gospodynie domowe i 
inni 

30,5 69,5     5 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 5,4 63,5 11,0 8,5 11,6  7 

Do 999 zł  55,7  25,0  19,3 3 

Od 1000 do 1499 zł 5,6 13,9   80,4  5 

Od 1500 do 1999 zł 13,2 86,8     8 

Od 2000 do 2999 zł 22,9 17,2 22,7 27,0 10,2  14 

3000 do 3999 zł 14,7 58,8   14,5 11,9 6 

4000 zł i więcej 21,0 49,8  4,7 15,3 9,2 11 

Trudno powiedzieć 29,4 18,5   52,2  3 

Odmowa odpowiedzi 49,8 20,1  19,1 11,0  9 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) przypadające 
na jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 19,6 66,9   13,5  8 

Od 1000 do 1499 zł 28,1 38,9 9,7 7,7 6,9 8,7 8 

Od 1500 do 1999 zł  43,7 8,8 19,5 28,0  9 

Od 2000 do 2999 zł 26,8 20,5 21,8 18,1 12,9  11 

3000 zł i więcej 11,8 68,3  6,8  13,1 8 

Trudno powiedzieć 11,7 40,2   42,6 5,4 10 

Odmowa odpowiedzi 39,6 30,1  21,5 8,7  11 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 54,2 45,8     2 

Średnie 16,6 41,7 7,0 9,6 23,0 2,2 24 

Dobre 21,3 42,4 5,8 12,7 13,4 4,4 39 
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Tabela 22 

 

Od marca bieżącego roku mamy w kraju stan epidemii. Wiosną tzw. lockdown 
(„zamknięcie” kraju) spowodował, że tryb życia wielu Polaków z konieczności 

musiał ulec zmianie. Czy w tym okresie zmieniły się również w jakikolwiek 
sposób Pana |Pani zwyczaje związane z konsumpcją nikotyny? Liczba 

osób 
Tak Nie Trudno powiedzieć 

Odmowa 
odpowiedzi 

% % % % 

Ogółem 8,5 90,7 ,7 ,1 478 

Płeć Mężczyźni 7,7 91,9 ,4  288 

Kobiety 9,7 88,8 1,2 ,4 190 

Wiek 18-24 lata 20,8 79,2   36 

25-34 17,5 80,7 1,8  82 

35-44 5,2 94,8   84 

45-54 1,5 97,7 ,9  62 

55-64 7,3 92,1  ,6 109 

65 lat i więcej 5,4 93,3 1,3  106 

Miejsce zamieszkania Wieś 8,7 90,9  ,4 180 

Miasto do 19 999 13,0 87,0   76 

20 000 - 99 999 7,1 91,5 1,3  103 

100 000 - 499 999 5,0 94,2 ,7  74 

500 000 i więcej mieszk. 8,9 87,8 3,3  44 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 17,1 82,9   85 

Zasadnicze zawodowe 6,3 93,3 ,4  146 

Średnie 5,5 93,4 ,6 ,5 145 

Wyższe 8,6 89,4 1,9  102 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

8,9 90,0 1,1  52 

Średni personel, technicy 6,3 93,7   11 

Pracownicy adm.-biurowi 9,9 90,1   21 

Pracownicy usług 7,9 92,1   34 

Robotnicy wykwalifikowani 7,7 92,3   56 

Robotnicy niewykwalifik. 16,5 83,5   42 

Rolnicy  96,7  3,3 20 

Pracujący na własny rach. 10,0 83,8 6,1  23 

Bezrobotni 8,0 87,6 4,3  12 

Emeryci 5,6 93,7 ,6  133 

Renciści 15,5 84,5   20 

Uczniowie i studenci 19,3 80,7   19 

Gospodynie domowe i inni 4,6 95,4   32 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 6,4 93,6   43 

Do 999 zł 12,0 85,4 2,6  21 

Od 1000 do 1499 zł 17,9 82,1   49 

Od 1500 do 1999 zł 8,4 91,6   77 

Od 2000 do 2999 zł 7,7 91,0 1,3  110 

3000 do 3999 zł 5,5 94,5   47 

4000 zł i więcej 7,4 91,6 1,0  56 

Trudno powiedzieć 16,8 80,4  2,8 25 

Odmowa odpowiedzi 1,5 96,8 1,7  51 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 6,5 93,5   49 

Od 1000 do 1499 zł 13,1 86,9   76 

Od 1500 do 1999 zł 3,8 96,2   86 

Od 2000 do 2999 zł 9,1 89,0 1,9  74 

3000 zł i więcej 4,2 95,0 ,9  63 

Trudno powiedzieć 19,2 79,1 ,7 ,9 73 

Odmowa odpowiedzi 1,4 97,2 1,5  57 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 24,4 75,6   28 

Średnie 8,4 90,5 ,7 ,4 186 

Dobre 6,9 92,3 ,8  264 

 
 
 

  



 
 

47 
 

Tabela 23 

 

Na czym polegała w czasie lockdownu zmiana Pana |Pani zwyczajów związanych z 
konsumpcją nikotyny? 

Liczba 
osób 

zaczął 
|zaczęła Pan 
|Pani palić po 
raz pierwszy 

w życiu 

wrócił(a) 
Pan |Pani 
do palenia 
po okresie 
abstynencji 

używał(a) Pan 
|Pani nikotyny 

w 
dotychczasow
ej formie, ale 
w większej 
ilości niż 

wcześniej 

używał(a) Pan 
|Pani nikotyny 

w 
dotychczasow
ej formie, ale 
w mniejszej 

ilości niż 
wcześniej 

rzucił(a) 
Pan |Pani 
palenie 

inna 
zmiana 

Odmowa 
odpowied

zi 

% % % % % % % 

Ogółem 2,4 8,1 13,0 46,7 10,3 16,5 3,1 41 

Płeć Mężczyźni  7,7 11,1 57,5 10,7 13,1  22 

Kobiety 5,3 8,6 15,2 33,7 9,8 20,6 6,8 18 

Wiek 18-24 lata 13,0 20,6 40,0 26,3    7 

25-34  5,5 5,0 61,2 7,7 20,6  14 

35-44   15,6 35,3 16,2 32,9  4 

45-54   100,0     1 

55-64  12,2  40,2 18,5 29,2  8 

65 lat i więcej    62,0 16,0  22,0 6 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 6,2 10,9 8,9 74,1    16 

Miasto do 19 999    37,2  50,1 12,7 10 

20 000 - 99 999   9,7 37,4 41,8 11,1  7 

100 000 - 499 999  21,1 30,1 24,7  24,1  4 

500 000 i więcej 
mieszk. 

 20,2 51,8  28,0   4 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

  7,7 60,0 10,0 13,7 8,6 15 

Zasadnicze zawodowe  8,0  56,9 10,0 25,2  9 

Średnie  22,0 12,2 47,5  18,4  8 

Wyższe 11,0 8,9 36,0 13,4 20,5 10,2  9 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

 16,8 19,6 25,2 38,5   5 

Średni personel, 
technicy 

  100,0     1 

Pracownicy adm.-
biurowi 

   100,0    2 

Pracownicy usług   26,6 54,0  19,4  3 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

   66,5 33,5   4 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

14,0   73,0  13,0  7 

Pracujący na własny 
rach. 

 31,1 28,7   40,2  2 

Bezrobotni   25,8 74,2    1 

Emeryci  12,9  47,2 12,2 10,9 16,8 7 

Renciści   35,9   64,1  3 

Uczniowie i studenci  22,0 24,1 54,0    4 

Gospodynie domowe i 
inni 

     100,0  1 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów  29,0  71,0    3 

Do 999 zł    29,4  70,6  2 

Od 1000 do 1499 zł  11,1 15,7 29,9  28,9 14,4 9 

Od 1500 do 1999 zł    62,5 14,2 23,2  6 

Od 2000 do 2999 zł 11,4  8,5 69,5  10,6  8 

3000 do 3999 zł     100,0   3 

4000 zł i więcej   55,0 28,2 16,8   4 

Trudno powiedzieć  17,6 21,0 61,4    4 

Odmowa odpowiedzi  100,0      1 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł    23,1  76,9  3 

Od 1000 do 1499 zł  9,7  60,5  17,2 12,6 10 

Od 1500 do 1999 zł  24,2  54,4 21,4   3 

Od 2000 do 2999 zł 14,3  33,9 13,7 38,1   7 

3000 zł i więcej   54,8 45,2    3 

Trudno powiedzieć  5,2 11,0 59,2 6,5 18,0  14 

Odmowa odpowiedzi  100,0      1 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe   10,0 50,3 13,6 26,2  7 

Średnie   22,3 50,9  18,8 8,1 16 

Dobre 5,3 18,0 6,1 41,8 17,9 10,9  18 
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Tabela 24 

 

Powszechnie wiadomo, że choroba COVID-19, będąca skutkiem zakażenia koronawirusem, 
atakuje układ oddechowy człowieka. Czy wiedza o tym fakcie wpłynęła w jakikolwiek sposób na 

ograniczenie przez Pana |Panią konsumpcji nikotyny? Czy wskutek tej wiedzy: 

Liczba 
osób 

ograniczył(a
) Pan |Pani 

palenie 

rzucił(a) 
Pan |Pani 
palenie 

przestawił(a) 
się Pan |Pani 
na produkty o 

niższej 
zawartości 
nikotyny 
(„lżejsze” 
papierosy, 

liquidy) 

przestawił(a) 
się Pan |Pani 
z tradycyjnych 

na 
nietradycyjne 

formy 
konsumpcji 
nikotyny (e-
papierosy, 
IQOS, Glo, 
Ploom ... 

w inny 
sposób 

ograniczył(a
) Pan |Pani 
konsumpcję 

nikotyny 

ten fakt nie 
wpłynął w 
jakikolwiek 
sposób na 
ograniczeni

e przez 
Pana |Panią 
konsumpcji 
nikotyny? 

Odmowa 
odpowied

zi 

% % % % % % % 

Ogółem 15,9 1,5 1,4 ,7 1,6 76,6 2,3 249 

Płeć Mężczyźni 15,3 1,0 1,4 1,1 ,7 79,0 1,4 149 

Kobiety 16,7 2,2 1,5  3,0 72,9 3,7 100 

Wiek 18-24 lata 2,9   2,1 4,3 87,1 3,7 26 

25-34 10,7  4,5 1,9 3,2 79,8  57 

35-44 11,5  2,1   86,4  48 

45-54 10,3 4,6   3,5 79,8 1,8 30 

55-64 34,6 3,0    62,4  49 

65 lat i więcej 18,6 2,3    67,7 11,4 37 

Miejsce 
zamieszkania 

Wieś 14,8 1,5 1,2 1,2 1,0 77,5 2,9 92 

Miasto do 19 999 17,6    6,9 73,8 1,7 45 

20 000 - 99 999 14,9 4,6 2,9 1,1  73,5 3,0 51 

100 000 - 499 999 16,2  2,7   79,0 2,1 38 

500 000 i więcej 
mieszk. 

19,0     81,0  23 

Wykształcenie Podstawowe / 
gimnazjalne 

14,3 2,9   4,3 75,2 3,4 51 

Zasadnicze zawodowe 21,8 1,9 3,5 ,8  71,4 ,7 73 

Średnie 16,9 1,1  1,4 2,5 76,9 1,1 74 

Wyższe 7,6  2,0   85,0 5,4 51 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z 
wyższym wykszt. 

7,3  3,9   88,7  26 

Średni personel, 
technicy 

26,8     73,2  6 

Pracownicy adm.-
biurowi 

15,7    7,2 77,1  12 

Pracownicy usług 5,1  7,4 8,2  79,2  20 

Robotnicy 
wykwalifikowani 

17,3 4,5 3,4   74,8  32 

Robotnicy 
niewykwalifik. 

13,5 4,9    78,2 3,4 28 

Rolnicy 33,3     66,7  6 

Pracujący na własny 
rach. 

15,8    7,7 76,5  12 

Bezrobotni 24,7    12,3 56,8 6,2 9 

Emeryci 22,4 1,6    67,9 8,1 53 

Renciści 33,5     66,5  10 

Uczniowie i studenci     9,2 90,8  12 

Gospodynie domowe i 
inni 

10,5     89,5  22 

Miesięczne 
dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 9,8    7,5 82,7  29 

Do 999 zł 27,0    9,2 58,6 5,2 10 

Od 1000 do 1499 zł 10,3     82,6 7,1 24 

Od 1500 do 1999 zł 28,7 4,2 4,3   62,8  34 

Od 2000 do 2999 zł 8,0  2,0 1,0 1,7 85,5 1,8 54 

3000 do 3999 zł 14,6 6,0    76,2 3,2 24 

4000 zł i więcej 21,3     76,2 2,5 31 

Trudno powiedzieć 37,3     62,7  12 

Odmowa odpowiedzi 9,7 2,8 3,3 3,5  77,3 3,3 30 

Przeciętne  
miesięczne 
dochody netto (na 
rękę) 
przypadające na 
jedną  osobę w 
gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 27,5    2,8 69,7  33 

Od 1000 do 1499 zł 17,3 3,9 4,1 1,5  68,2 4,9 35 

Od 1500 do 1999 zł 7,3  3,0  2,5 87,3  36 

Od 2000 do 2999 zł 14,8 4,1    78,3 2,7 36 

3000 zł i więcej 15,3     80,0 4,8 33 

Trudno powiedzieć 19,7    5,1 73,9 1,3 43 

Odmowa odpowiedzi 9,0 2,6 3,1 3,3  78,9 3,1 33 

Ocena własnych 
war. mater. 

Złe 15,3   6,6 12,4 65,7  16 

Średnie 16,9 2,2   1,1 76,0 3,9 103 

Dobre 15,2 1,1 2,8 ,4 ,7 78,4 1,4 129 
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Tabela 25 

 

Aktualnie używający nikotyny pod jakąkolwiek postacią 

Liczba osób tak pozostali 

% % 

Ogółem 23,7 76,3 1040 

Płeć Mężczyźni 32,6 67,4 490 

Kobiety 15,8 84,2 550 

Wiek 18-24 lata 32,1 67,9 77 

25-34 25,5 74,5 209 

35-44 27,1 72,9 178 

45-54 22,8 77,2 141 

55-64 28,1 71,9 204 

65 lat i więcej 13,3 86,7 230 

Miejsce zamieszkania Wieś 22,0 78,0 421 

Miasto do 19 999 32,1 67,9 145 

20 000 - 99 999 25,9 74,1 204 

100 000 - 499 999 20,3 79,7 169 

500 000 i więcej mieszk. 20,3 79,7 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 26,9 73,1 175 

Zasadnicze zawodowe 31,5 68,5 247 

Średnie 23,1 76,9 324 

Wyższe 15,9 84,1 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

17,0 83,0 132 

Średni personel, technicy 19,6 80,4 31 

Pracownicy adm.-biurowi 18,6 81,4 57 

Pracownicy usług 25,8 74,2 73 

Robotnicy wykwalifikowani 34,0 66,0 104 

Robotnicy niewykwalifik. 39,9 60,1 68 

Rolnicy 15,9 84,1 46 

Pracujący na własny rach. 26,9 73,1 53 

Bezrobotni 56,8 43,2 18 

Emeryci 17,7 82,3 276 

Renciści 25,8 74,2 42 

Uczniowie i studenci 23,7 76,3 50 

Gospodynie domowe i inni 25,4 74,6 91 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 31,1 68,9 98 

Do 999 zł 32,2 67,8 35 

Od 1000 do 1499 zł 18,1 81,9 123 

Od 1500 do 1999 zł 23,2 76,8 149 

Od 2000 do 2999 zł 24,1 75,9 213 

3000 do 3999 zł 27,5 72,5 94 

4000 zł i więcej 26,5 73,5 114 

Trudno powiedzieć 17,5 82,5 67 

Odmowa odpowiedzi 19,9 80,1 146 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 43,7 56,3 80 

Od 1000 do 1499 zł 19,9 80,1 173 

Od 1500 do 1999 zł 18,0 82,0 179 

Od 2000 do 2999 zł 22,7 77,3 153 

3000 zł i więcej 24,0 76,0 136 

Trudno powiedzieć 29,3 70,7 153 

Odmowa odpowiedzi 19,9 80,1 164 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 26,5 73,5 70 

Średnie 25,5 74,5 396 

Dobre 22,2 77,8 574 
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Tabela 26 

 

Nigdy nieużywający nikotyny pod żadną postacią 

Liczba osób tak pozostali 

% % 

Ogółem 52,8 47,2 1040 

Płeć Mężczyźni 40,1 59,9 490 

Kobiety 64,2 35,8 550 

Wiek 18-24 lata 53,8 46,2 77 

25-34 58,5 41,5 209 

35-44 51,0 49,0 178 

45-54 54,0 46,0 141 

55-64 46,1 53,9 204 

65 lat i więcej 54,0 46,0 230 

Miejsce zamieszkania Wieś 56,1 43,9 421 

Miasto do 19 999 46,6 53,4 145 

20 000 - 99 999 47,9 52,1 204 

100 000 - 499 999 55,5 44,5 169 

500 000 i więcej mieszk. 53,7 46,3 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 51,4 48,6 175 

Zasadnicze zawodowe 40,9 59,1 247 

Średnie 53,5 46,5 324 

Wyższe 63,0 37,0 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

56,6 43,4 132 

Średni personel, technicy 60,8 39,2 31 

Pracownicy adm.-biurowi 62,5 37,5 57 

Pracownicy usług 51,8 48,2 73 

Robotnicy wykwalifikowani 43,2 56,8 104 

Robotnicy niewykwalifik. 37,3 62,7 68 

Rolnicy 52,1 47,9 46 

Pracujący na własny rach. 54,6 45,4 53 

Bezrobotni 31,9 68,1 18 

Emeryci 51,6 48,4 276 

Renciści 51,7 48,3 42 

Uczniowie i studenci 62,3 37,7 50 

Gospodynie domowe i inni 64,5 35,5 91 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 55,7 44,3 98 

Do 999 zł 39,5 60,5 35 

Od 1000 do 1499 zł 60,2 39,8 123 

Od 1500 do 1999 zł 48,3 51,7 149 

Od 2000 do 2999 zł 48,2 51,8 213 

3000 do 3999 zł 50,4 49,6 94 

4000 zł i więcej 48,7 51,3 114 

Trudno powiedzieć 61,8 38,2 67 

Odmowa odpowiedzi 59,8 40,2 146 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 37,7 62,3 80 

Od 1000 do 1499 zł 56,2 43,8 173 

Od 1500 do 1999 zł 51,6 48,4 179 

Od 2000 do 2999 zł 51,6 48,4 153 

3000 zł i więcej 52,7 47,3 136 

Trudno powiedzieć 51,2 48,8 153 

Odmowa odpowiedzi 60,5 39,5 164 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 59,6 40,4 70 

Średnie 51,6 48,4 396 

Dobre 52,8 47,2 574 
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Tabela 27 

 

Aktualnie palący zwykłe papierosy i nigdy nieużywający e-
papierosów ani systemów podgrzewających 

Liczba osób 
tak pozostali 

% % 

Ogółem 17,9 82,1 1040 

Płeć Mężczyźni 23,9 76,1 490 

Kobiety 12,5 87,5 550 

Wiek 18-24 lata 12,5 87,5 77 

25-34 18,0 82,0 209 

35-44 20,3 79,7 178 

45-54 18,5 81,5 141 

55-64 24,2 75,8 204 

65 lat i więcej 11,7 88,3 230 

Miejsce zamieszkania Wieś 18,9 81,1 421 

Miasto do 19 999 23,9 76,1 145 

20 000 - 99 999 19,2 80,8 204 

100 000 - 499 999 11,8 88,2 169 

500 000 i więcej mieszk. 12,4 87,6 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 21,5 78,5 175 

Zasadnicze zawodowe 26,9 73,1 247 

Średnie 15,3 84,7 324 

Wyższe 10,9 89,1 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

12,9 87,1 132 

Średni personel, technicy 14,3 85,7 31 

Pracownicy adm.-biurowi 10,4 89,6 57 

Pracownicy usług 18,4 81,6 73 

Robotnicy wykwalifikowani 29,5 70,5 104 

Robotnicy niewykwalifik. 32,8 67,2 68 

Rolnicy 10,8 89,2 46 

Pracujący na własny rach. 18,1 81,9 53 

Bezrobotni 43,9 56,1 18 

Emeryci 15,1 84,9 276 

Renciści 23,1 76,9 42 

Uczniowie i studenci 7,9 92,1 50 

Gospodynie domowe i inni 15,8 84,2 91 

Miesięczne dochody 
netto respondenta 

Brak dochodów 17,2 82,8 98 

Do 999 zł 24,3 75,7 35 

Od 1000 do 1499 zł 12,6 87,4 123 

Od 1500 do 1999 zł 18,9 81,1 149 

Od 2000 do 2999 zł 18,9 81,1 213 

3000 do 3999 zł 20,6 79,4 94 

4000 zł i więcej 19,0 81,0 114 

Trudno powiedzieć 15,1 84,9 67 

Odmowa odpowiedzi 17,2 82,8 146 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 35,5 64,5 80 

Od 1000 do 1499 zł 15,2 84,8 173 

Od 1500 do 1999 zł 14,2 85,8 179 

Od 2000 do 2999 zł 13,8 86,2 153 

3000 zł i więcej 16,6 83,4 136 

Trudno powiedzieć 21,6 78,4 153 

Odmowa odpowiedzi 17,6 82,4 164 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 20,7 79,3 70 

Średnie 18,4 81,6 396 

Dobre 17,2 82,8 574 
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Tabela 28 

 

Aktualnie palący zwykłe papierosy i w przeszłości używający e-
papierosów 

Liczba osób 
tak pozostali 

% % 

Ogółem 2,1 97,9 1040 

Płeć Mężczyźni 3,3 96,7 490 

Kobiety 1,1 98,9 550 

Wiek 18-24 lata 5,8 94,2 77 

25-34 2,7 97,3 209 

35-44 3,5 96,5 178 

45-54 ,6 99,4 141 

55-64 1,4 98,6 204 

65 lat i więcej ,8 99,2 230 

Miejsce zamieszkania Wieś 1,6 98,4 421 

Miasto do 19 999 4,2 95,8 145 

20 000 - 99 999 1,7 98,3 204 

100 000 - 499 999 2,9 97,1 169 

500 000 i więcej mieszk. ,8 99,2 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 2,6 97,4 175 

Zasadnicze zawodowe 1,4 98,6 247 

Średnie 3,7 96,3 324 

Wyższe ,7 99,3 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

,7 99,3 132 

Średni personel, technicy  100,0 31 

Pracownicy adm.-biurowi 3,1 96,9 57 

Pracownicy usług 4,0 96,0 73 

Robotnicy wykwalifikowani 1,7 98,3 104 

Robotnicy niewykwalifik. 5,0 95,0 68 

Rolnicy 2,7 97,3 46 

Pracujący na własny rach. 2,4 97,6 53 

Bezrobotni 6,1 93,9 18 

Emeryci 1,5 98,5 276 

Renciści  100,0 42 

Uczniowie i studenci 4,1 95,9 50 

Gospodynie domowe i inni 1,7 98,3 91 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 5,2 94,8 98 

Do 999 zł  100,0 35 

Od 1000 do 1499 zł 2,3 97,7 123 

Od 1500 do 1999 zł ,4 99,6 149 

Od 2000 do 2999 zł 2,9 97,1 213 

3000 do 3999 zł 2,4 97,6 94 

4000 zł i więcej 3,6 96,4 114 

Trudno powiedzieć  100,0 67 

Odmowa odpowiedzi ,7 99,3 146 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 2,2 97,8 80 

Od 1000 do 1499 zł 2,5 97,5 173 

Od 1500 do 1999 zł 1,6 98,4 179 

Od 2000 do 2999 zł 4,8 95,2 153 

3000 zł i więcej 1,4 98,6 136 

Trudno powiedzieć 1,9 98,1 153 

Odmowa odpowiedzi ,6 99,4 164 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 5,8 94,2 70 

Średnie 2,6 97,4 396 

Dobre 1,4 98,6 574 
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Tabela 29 

 

Aktualnie używający nikotyny pod jakąkolwiek postacią 

Liczba osób tak pozostali 

% % 

Ogółem 100,0 100,0 1040 

Płeć Mężczyźni 64,7 41,6 490 

Kobiety 35,3 58,4 550 

Wiek 18-24 lata 10,0 6,6 77 

25-34 21,6 19,6 209 

35-44 19,6 16,4 178 

45-54 13,0 13,8 141 

55-64 23,3 18,5 204 

65 lat i więcej 12,4 25,1 230 

Miejsce zamieszkania Wieś 37,5 41,4 421 

Miasto do 19 999 18,8 12,4 145 

20 000 - 99 999 21,4 19,1 204 

100 000 - 499 999 13,9 16,9 169 

500 000 i więcej mieszk. 8,4 10,2 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 19,1 16,2 175 

Zasadnicze zawodowe 31,5 21,3 247 

Średnie 30,4 31,4 324 

Wyższe 19,0 31,1 294 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

9,1 13,8 132 

Średni personel, technicy 2,5 3,2 31 

Pracownicy adm.-biurowi 4,3 5,9 57 

Pracownicy usług 7,7 6,9 73 

Robotnicy wykwalifikowani 14,3 8,6 104 

Robotnicy niewykwalifik. 10,9 5,1 68 

Rolnicy 2,9 4,9 46 

Pracujący na własny rach. 5,8 4,9 53 

Bezrobotni 4,2 1,0 18 

Emeryci 19,8 28,6 276 

Renciści 4,3 3,9 42 

Uczniowie i studenci 4,8 4,8 50 

Gospodynie domowe i inni 9,4 8,5 91 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 12,3 8,5 98 

Do 999 zł 4,6 3,0 35 

Od 1000 do 1499 zł 9,0 12,7 123 

Od 1500 do 1999 zł 14,0 14,4 149 

Od 2000 do 2999 zł 20,8 20,4 213 

3000 do 3999 zł 10,5 8,6 94 

4000 zł i więcej 12,3 10,6 114 

Trudno powiedzieć 4,8 7,0 67 

Odmowa odpowiedzi 11,7 14,8 146 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  osobę 
w gospodarstwie domowym 

Do 999 zł 14,1 5,7 80 

Od 1000 do 1499 zł 14,0 17,5 173 

Od 1500 do 1999 zł 13,1 18,5 179 

Od 2000 do 2999 zł 14,1 15,0 153 

3000 zł i więcej 13,2 13,0 136 

Trudno powiedzieć 18,2 13,7 153 

Odmowa odpowiedzi 13,3 16,6 164 

Ocena własnych war. mater. Złe 7,5 6,5 70 

Średnie 40,9 37,2 396 

Dobre 51,6 56,3 574 
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Tabela 30 

 

Nigdy nieużywający nikotyny pod żadną postacią 

Liczba osób tak pozostali 

% % 

Ogółem 100,0 100,0 1040 

Płeć Mężczyźni 35,7 59,8 490 

Kobiety 64,3 40,2 550 

Wiek 18-24 lata 7,6 7,3 77 

25-34 22,3 17,7 209 

35-44 16,5 17,8 178 

45-54 13,9 13,3 141 

55-64 17,1 22,4 204 

65 lat i więcej 22,6 21,5 230 

Miejsce zamieszkania Wieś 43,0 37,6 421 

Miasto do 19 999 12,3 15,8 145 

20 000 - 99 999 17,8 21,7 204 

100 000 - 499 999 17,0 15,3 169 

500 000 i więcej mieszk. 10,0 9,6 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 16,4 17,4 175 

Zasadnicze zawodowe 18,3 29,7 247 

Średnie 31,6 30,7 324 

Wyższe 33,6 22,2 294 

Grupa społeczna i zawodowa Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

13,6 11,7 132 

Średni personel, technicy 3,5 2,5 31 

Pracownicy adm.-biurowi 6,5 4,4 57 

Pracownicy usług 6,9 7,2 73 

Robotnicy wykwalifikowani 8,2 12,0 104 

Robotnicy niewykwalifik. 4,6 8,7 68 

Rolnicy 4,3 4,5 46 

Pracujący na własny rach. 5,3 4,9 53 

Bezrobotni 1,1 2,5 18 

Emeryci 25,9 27,2 276 

Renciści 3,9 4,1 42 

Uczniowie i studenci 5,7 3,8 50 

Gospodynie domowe i inni 10,6 6,6 91 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 9,9 8,8 98 

Do 999 zł 2,6 4,4 35 

Od 1000 do 1499 zł 13,5 10,0 123 

Od 1500 do 1999 zł 13,1 15,7 149 

Od 2000 do 2999 zł 18,7 22,5 213 

3000 do 3999 zł 8,7 9,5 94 

4000 zł i więcej 10,2 12,0 114 

Trudno powiedzieć 7,6 5,2 67 

Odmowa odpowiedzi 15,9 12,0 146 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  osobę 
w gospodarstwie domowym 

Do 999 zł 5,5 10,1 80 

Od 1000 do 1499 zł 17,8 15,5 173 

Od 1500 do 1999 zł 16,9 17,7 179 

Od 2000 do 2999 zł 14,4 15,1 153 

3000 zł i więcej 13,0 13,1 136 

Trudno powiedzieć 14,3 15,3 153 

Odmowa odpowiedzi 18,1 13,3 164 

Ocena własnych war. mater. Złe 7,6 5,7 70 

Średnie 37,2 39,1 396 

Dobre 55,2 55,2 574 
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Tabela 31 

 

Aktualnie palący zwykłe papierosy i nigdy nieużywający e-
papierosów ani systemów podgrzewających 

Liczba osób 
tak pozostali 

% % 

Ogółem 100,0 100,0 1040 

Płeć Mężczyźni 62,9 43,6 490 

Kobiety 37,1 56,4 550 

Wiek 18-24 lata 5,2 7,9 77 

25-34 20,3 20,1 209 

35-44 19,5 16,7 178 

45-54 14,1 13,5 141 

55-64 26,5 18,1 204 

65 lat i więcej 14,5 23,8 230 

Miejsce zamieszkania Wieś 42,8 39,9 421 

Miasto do 19 999 18,6 12,9 145 

20 000 - 99 999 21,1 19,3 204 

100 000 - 499 999 10,7 17,4 169 

500 000 i więcej mieszk. 6,8 10,4 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 20,4 16,1 175 

Zasadnicze zawodowe 35,7 21,1 247 

Średnie 26,6 32,2 324 

Wyższe 17,3 30,6 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

9,1 13,5 132 

Średni personel, technicy 2,4 3,1 31 

Pracownicy adm.-biurowi 3,2 6,0 57 

Pracownicy usług 7,3 7,0 73 

Robotnicy wykwalifikowani 16,5 8,6 104 

Robotnicy niewykwalifik. 12,0 5,3 68 

Rolnicy 2,7 4,8 46 

Pracujący na własny rach. 5,2 5,1 53 

Bezrobotni 4,3 1,2 18 

Emeryci 22,5 27,4 276 

Renciści 5,2 3,7 42 

Uczniowie i studenci 2,1 5,4 50 

Gospodynie domowe i inni 7,7 9,0 91 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 9,0 9,5 98 

Do 999 zł 4,6 3,1 35 

Od 1000 do 1499 zł 8,3 12,6 123 

Od 1500 do 1999 zł 15,1 14,1 149 

Od 2000 do 2999 zł 21,7 20,2 213 

3000 do 3999 zł 10,5 8,8 94 

4000 zł i więcej 11,7 10,9 114 

Trudno powiedzieć 5,5 6,7 67 

Odmowa odpowiedzi 13,5 14,1 146 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 15,2 6,0 80 

Od 1000 do 1499 zł 14,2 17,2 173 

Od 1500 do 1999 zł 13,7 18,0 179 

Od 2000 do 2999 zł 11,4 15,5 153 

3000 zł i więcej 12,1 13,2 136 

Trudno powiedzieć 17,9 14,1 153 

Odmowa odpowiedzi 15,5 15,9 164 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 7,8 6,5 70 

Średnie 39,2 37,8 396 

Dobre 53,0 55,7 574 
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Tabela 32 

 

Aktualnie palący zwykłe papierosy i w przeszłości 
używający e-papierosów 

Liczba osób 
tak pozostali 

% % 

Ogółem 100,0 100,0 1040 

Płeć Mężczyźni 72,0 46,5 490 

Kobiety 28,0 53,5 550 

Wiek 18-24 lata 20,4 7,1 77 

25-34 26,0 20,0 209 

35-44 28,6 16,9 178 

45-54 4,1 13,8 141 

55-64 12,7 19,8 204 

65 lat i więcej 8,2 22,4 230 

Miejsce zamieszkania Wieś 30,3 40,7 421 

Miasto do 19 999 27,8 13,6 145 

20 000 - 99 999 15,9 19,7 204 

100 000 - 499 999 22,4 16,1 169 

500 000 i więcej mieszk. 3,5 9,9 102 

Wykształcenie Podstawowe / gimnazjalne 20,6 16,8 175 

Zasadnicze zawodowe 15,7 23,9 247 

Średnie 54,8 30,7 324 

Wyższe 9,0 28,6 294 

Grupa społeczna i 
zawodowa 

Kadra kier., spec. z wyższym 
wykszt. 

4,4 12,9 132 

Średni personel, technicy  3,1 31 

Pracownicy adm.-biurowi 8,1 5,5 57 

Pracownicy usług 13,2 6,9 73 

Robotnicy wykwalifikowani 7,8 10,0 104 

Robotnicy niewykwalifik. 15,2 6,3 68 

Rolnicy 5,6 4,4 46 

Pracujący na własny rach. 5,7 5,1 53 

Bezrobotni 5,0 1,7 18 

Emeryci 18,8 26,7 276 

Renciści  4,1 42 

Uczniowie i studenci 9,2 4,7 50 

Gospodynie domowe i inni 7,0 8,8 91 

Miesięczne dochody netto 
respondenta 

Brak dochodów 22,9 9,1 98 

Do 999 zł  3,5 35 

Od 1000 do 1499 zł 12,9 11,8 123 

Od 1500 do 1999 zł 2,8 14,5 149 

Od 2000 do 2999 zł 28,0 20,3 213 

3000 do 3999 zł 10,4 9,1 94 

4000 zł i więcej 18,4 10,8 114 

Trudno powiedzieć  6,6 67 

Odmowa odpowiedzi 4,5 14,2 146 

Przeciętne  miesięczne 
dochody netto (na rękę) 
przypadające na jedną  
osobę w gospodarstwie 
domowym 

Do 999 zł 8,0 7,6 80 

Od 1000 do 1499 zł 19,5 16,6 173 

Od 1500 do 1999 zł 12,7 17,4 179 

Od 2000 do 2999 zł 33,5 14,4 153 

3000 zł i więcej 8,6 13,1 136 

Trudno powiedzieć 13,1 14,8 153 

Odmowa odpowiedzi 4,5 16,1 164 

Ocena własnych war. 
mater. 

Złe 18,3 6,5 70 

Średnie 46,3 37,9 396 

Dobre 35,4 55,6 574 

 


